

56.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás 1958. augusztus 27. 11 órakor 0 perc

Időjárásjelentés

1958. augusztus 27.

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 27.-én, szerdán este 21 órakor:

A nappali felmelegedés fokozódik.

A Közép-Európa feletti anticiklon lassan veszít erejéből és kelet felé helyeződik át. A brit szigetek fölé újabb ciklon érkezik és Európában sokfelé esik már az eső. Európa nagy részén hűvös az időjárás és a 30 fokot meghaladó nyári meleg csak Dél-Európában és a Fekete-tenger északi partvidékén van.

Hazánkban szerdán főként nappali felhőképződés volt, délután az ország keleti részében több helyen volt kisebb záporosó, vagy zivatar. A hőmérséklet általában 21-24 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtökön estgi: Kevés felhő, eső nélkül. Délkeleti-délire forduló gyengülő szél. Hűvös éjszaka. A nappali felmelegedés erősödik. Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: 9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön 23-26 fok között. /MTI/

Vége



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1958. augusztus 28. 6 óra -- perc

Nem a vadmacskák, a kóbormacskák okozzák a nagyobb kárt

1958. augusztus 28.

Kimutatás készült arról, hogy az állami gazdaságok vadgazdálkodási területein az idén mennyi és milyen ragadozót ejtettek el. A ragadozó irtás eredményeinek összesítése meglepő eredményt hozott. Kiderült, hogy a kipusztulóban levő vadmacskából mindössze kilenc került puska-végre. Ugyanakkor kőszáló kóbormacskák közül, amelyek rendkívül nagy pusztítást végeznek a hasznos madárfiókák között, 2.360-at ejtettek el. /MTI/

Hegyaljai napokon köszöntik az idei szüretet Sátoraljaújhely dolgozói

1958. augusztus 28.

Tokajhegyalja községében újra felelevenítik a szüret kezdetét jelző vidám mulatságokat. Így a sátoraljaújhelyi városi tanács október második felében "hegyaljai napokat" rendez, gazdag programmal. Október 17-én a szüret kezdetét zenés szüreti felvonulással köszöntik, majd a városban öt kiállítás nyitnak meg. Ezek közül is kiemelkedik a "Hegyaljai tájak - hegyaljai emberek című képzőművészeti kiállítás, amelyen a Hegyalján élő festőművészek mutatják be munkájukat. A szőlősgazdák részére filmelőadásokat rendeznek a szőlő és a gyümölcsműveléséről, valamint a borkezelésről. A programban ezenkívül kirándulások, divatbemutató, tűzijáték, sport- és kulturális rendezvények szerepelnek. A hegyaljai napok ünnepei régi népszokásokat felelevenítő szüreti felvonulással és szüreti bállal érnek véget. /MTI/

Gyümölcsöt érlel, egyuttal virázkodik és új leveleket hoz az almafa Bucsú községben

1958. augusztus 28.

A Vas megyei Bucsú községben Malovics Gyula udvarában teljes virágzásban pompázik egy fiatal almafa. A ritka természeti jelenség szokatlanságát még az is növeleli, hogy az ágakat érett gyümölcsök borítják, s mint tavaszi rügyfakadáskor, új leveleket is növesztenek. A virágzó és gyümölcsöző fának igen sok nézője akad. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. augusztus 28. 6 óra 05 perc

Megszüntetik az árusítást a Hold utcai vásárcsarnok előtt

1958. augusztus 28.

Az utóbbi időben a bőséges árufelhozatal következtében a Hold utcai vásárcsarnok belső területe kicsinek bizonyult. Ezért számos iparigazolvánnyal rendelkező kiskereskedő, őstermelő kiszorult a csarnokból, s az utcán értékesítette áruját. A fővárosi tanács csarnok- és piac igazgatósága a kerületi tanáccsal egyetértésben nemrégiben ellenőrizte az utcai árusítást, s meggyőződött arról, hogy az utcai árusítás nemcsak a környezet képét rontja, de itt a spekulánsok illegális kereskedést is folytatnak. A piacigazgatóság most elrendelte az utcai virágárusítás azonnali megszüntetését, a közeljövőben pedig - a csarnok belső átrendezése és a raktárak számának csökkentése után - az őstermelők és a kiskereskedők utcai árusítását is megtiltja. Számukra az átrendezett csarnokban adnak helyet. /MTI/

--

Jegelt kosarakban exportálják a peccsenye-libát, kacsát Kecskemétről

1958. augusztus 28.

A Kecskeméti Baromfifeldolgozó Üzem teljes kapacitással dolgozik; naponta többszáz szárnyast koppaszt és készít elő szállításra. A peccsenye-liba és kacsá egy része külföldre kerül. Franciaországba, Olaszországba és Bécsbe jegelt kosarakban szállítják a koppasztott baromfit.

A feldolgozó vállalat szerződés útján köti le a nyersanyag nagyrésztét. A kecskeméti üzem eddig több mint 100.000 hizott libára és kacsára kötött értékesítési szerződést, ezenkívül 32.000 pulyka nevelésében, illetve értékesítésében állapodott meg a Bács megyei termelőszövetkezetekkel és egyéni termelőkkel. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. augusztus 28. 6 óra 10 perc

Pénteken Békéscsabán sorsolják a lottót

1958. augusztus 28.

A lotto 35. játékhetének sorsolását augusztus 29-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel Békéscsabán, a szabadtéri színpadon - rossz idő esetén a Balassi Bálint művelődési otthonban - tartja a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság. A sorsolást divatbemutatóval kötik egybe.

Ezuttal döntik el azt is, hogy az augusztusi öt játékhet - a 31., a 32., a 33., a 34. és a 35. hét - közül melyik hét szelvényei vesznek részt a következő heti nyereménysorsoláson. /MTI/

--

A hároméves terv idején társadalmi összefogással 8 új óvodát építenek Borsod megyében

1958. augusztus 28.

Az idén három 50-50 férőhelyes óvoda nyílik Borsod megyében: az ózd-bolyóli új lakótelepen, Felsőzsolca és Kenézli községben. A hároméves tervben - községfejlesztési alapról és társadalmi munkával - további 8 új óvodát építenek, amelyekben 240 gyermeket helyezhetnek el, 1960-ra a Borsod megyei óvodák száma elérni a 125-öt. /MTI/

--

A borsodnádasi hengerészek versenye a minőség javításáért

1958. augusztus 28.

A Borsodnádasi Lemezgyár dolgozói elsősorban annak a hibának igyekeznek elejét venni, hogy a hengerelt-áru mérete az előírástól eltérjen. Kurtán Ignác és Kurtán Ferenc hengerészek néhány hét alatt felére csökkentették a nem megfelelő méretű áruk mennyiségét, ami ötezer forint megtakarítást jelent. A vállalat igazgatósága szeptember 1-től jutalmat oszt ki az előírt méreteket legjobban megtartó brigádok között. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958. augusztus 28. 6 óra 15 perc

Nemzetközi mérés-technikai konferenciát rendeznek Budapesten

1958. augusztus 28.

A mérés-technika területén elért eredményekről és a további fejlődésről tárgyalnak november 24-én Budapesten sorra kerülő nemzetközi mérés-technikai konferencián. A tanácskozás iránt hazai és külföldi szakmai körökben egyaránt nagy az érdeklődés. Az eddigi jelentkezések alapján a tervezettnél nagyobb számú külföldi előadás-javaslat érkezett a Mérés-technikai és Automatizálási Tudományos Egyesülethez. Eddig egy angol, két belga, hat csehszlovák, két francia, két indiai, nyolc lengyel, 19 kelet-német, két nyugat-német, egy osztrák, két svájci, három szovjet és 29 magyar szakember jelentkezett előadás tartására. Az előadások tárgyköre a mérés-technika minden ágára kiterjed. /MTI/

--

Kitünő gesztenyetermés várható Vas megyében

1958. augusztus 28.

Vas megye nagy szelídgesztenye termő vidékén - Kőszeg, Velem, Kőszegszőlőhely és Bozsok környékén - bőséges termés várható. Szakemberek véleménye szerint az idén a tavalyinál jóval több őszi csemege kerül a csukrászdába. /MTI/

--

Huszonöt kilós mammutagarakat találtak Zalaszentihályon

1958. augusztus 28.

A zalaszentihályi téglagyár környékén huszonöt kilós mammutagarakat emeltek ki a földből. A tervek szerint ősszel nagyszabású ásatásokat kezdenek a lelőhelyen. /MTI/

--

Háromszorosára növelik a B-12-es vitamin gyártását

1958. augusztus 28.

A következő években a magyar gyógyszeripar nagy rekonstrukciója során jelentős beruházásokkal növelik a B-12-es vitamint gyártó üzemek kapacitását is. Ez a gyógyszer igen keresett cikke gyógyszeriparunknak. Az üzem bővítések után háromszorosára növekszik a B-12-es vitamin gyártása. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. augusztus 28. 8 óra 15 perc

Tervszerűen halad az új általános iskolák átadása

1958. augusztus 28.

Budapesten és szerte az országban megkezdődött és tervszerűen halad az új iskolák átadása. Szeptember 1-én körülbelül 500 új általános iskolai tanteremben kezdik meg a tanítást. Sok új tantermet adnak át ezekben a napokban az Építési Minisztérium I. számú építési igazgatóságának vállalatai, amelyek az építkezések tekintélyes részét végezték. Az igazgatóság vállalatai szeptemberre átadják a fővárosban a XI. kerületi Booskai uti négy új tantermet, a Csepeli Vasúti telepén a nyolctantermes új iskolát és ugyancsak Csepelen az IV. utcai Gyógy-pedagógiai iskola tiz új tanteremmel, a Törökvész uton ugyancsak nyolc tanteremmel adják át az új iskolát, míg a kőbányai Kada utcában négy tantermes új iskolában kezdődik meg a tanítás. A Kassai uton emelet-ráépítéssel ugyancsak 8 tanteremmel bővült az iskola. A vidéki iskolák közül a hat tantermes edelényit, az öt tantermes dunakesziti, a hat tantermes szigetmonostorit, a négytantermes diósdit adják át a többiek között. Felsőrajoson elkészült az előregyártott kohósalak elemekből épített két tantermes új típusú tanyai iskola, szeptemberben már itt is tanítanak.

A budapesti Mártonhegyi uti nyolc tantermes, valamint a soroksári Sodrony utcai, legkorszerűbb pedagógiai és építészeti elvek szerint készült iskola építését a terv szerinti jövő év helyett december végéig fejezik be. /MTI/

--

Az idén kétszáz kilencégyes műtőlámpát készítenek exportra a Kórházi Berendezések Gyárában.

1958. augusztus 28.

A Kórházi Berendezések Gyárában a múlt évben kezdték meg a kilencégyes műtőlámpák sorozatgyártását. A korszerű berendezést azóta külföldön is megkedvelték. Tavaly 150 ilyen műtőlámpát készítettek exportra. Az idén több mint tiz hazai kórházat szereltek fel az újfajta berendezéssel, exportra pedig kétszázat készítenek. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958. augusztus 28. 8 óra 15 perc

Többletbevételből hétmillió forint a fővárosi mozik korszerűsítésére, színterítésére

1958. augusztus 28.

A mozikban tavaly felemelték a helyárakat; az így szerzett többletbevétel nagyrészt, az idén hétmillió forintot, közvetve visszaadják a mozilátogatóknak - 1958-ban ennyivel többet fordítanak a fővárosi mozik korszerűsítésére, színterítésére. Eredetileg mintegy 3.5 millió forintot költöttek volna erre a célra, most a tízmilliót is meghaladja az összeg.

A fővárosban nemrégiben megnyílt Alfa után hamarosan újabb filmszínházat nyitnak. Az utolsó simitásokat végzik a városligeti Barlang mozin, ahol természet tudományos, ismeretterjesztő filmeket játszanak majd.

A többletbevételből származó hétmillió forintból az első félévben mintegy másfélmillió forintot az újjáépített Szikra mozi berendezésére költöttek. Jelentős összeget fordítanak majd a jövő év tavaszán nyíló Vörös Csillag filmszínház helyreállítására. Mintegy 1,400.000 forint értékben új elektrotechnikai és korszerű 4 csatornás hangtechnikai berendezéssel látják el a mozi és színterítésre filmek játszására is alkalmassá teszik.

Az őszi-téli hónapokban három filmszínházban nagy szabású átalakítási munkákat végeznek. A rákoszentmihályi Világ moziban 800.000, az újpesti Felszabadulásban 300.000 és a köruti Bátyában félmillió forintos költséggel új műszaki berendezéseket szerelnek fel, korszerűsítik a nézőteret, tataroznak. A pestszécséti Tatra és Világosság, a kispesti Hunyadi, valamint a pesthidegkuti Kultúra filmszínházban 1,050.000 forint értékű munkákra kerül sor. Több más mozi számára 970.000 forintért új műszaki berendezést vásárolnak. /MTI/

..-

Amerikai folyóirat a románid nyelvről

1958. augusztus 28.

Az Egyesült Államokban megjelenő International Language Review című nemzetközi nyelvészeti folyóirat legutóbbi számában közölte dr. Magyar Zoltán debreceni tanár ismertetését az általa alkotott új nemzetközi műnyelvről, a románidról. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958. augusztus 28. 3 óra perc

Egyházi tánctilalom 1279-ből, II. Lajos király farsangjai, a táncrend mint politikai állásfoglalás - Összeállítják a magyar tánc történetét

1958. augusztus 28.

Dr. Kaposi Edit tudományos kutató vezetésével hat évvel ezelőtt munkaközösség alakult, hogy a művelődéstörténet részeként összeállítsa a magyar tánc történetét. Levéltárak, irattárak, múzeumok féltett irásos feljegyzéseit és az évszázadokon keresztül szigorúan őrzött egyházi iratokat használták fel forrásanyagként. Krónikások beszámolóiból gyarapították ismereteiket, s ha ezekben nem találtak feljegyzést arról, mit táncoltak őseink, a királyi és egyházi tilalmak között kutattak.

A magyar táncról az első irásos feljegyzés a kalandozások korából származik. Ekehard barát jegyezte fel a Szent Gallen-i kolostort feldúló magyarokról, hogy az áldobás után "csapongó jákódról táncoltak vezéreik előtt". A fiatal magyar állam "hoppolgárainak" későbbi szokásairól egy tilalom tanuskodik. A budai zsírat 1279-ből fennmaradt döntése kimondta: "A pápáság ne tartsa, hogy a népet a temető kertben, vagy magában a templomban táncra kerekedjék." A kutatók ebből levonták a következtetést: abban az időben megkeresztelt magyarok épp úgy, mint a megtérítés előtt, a vallásos szertartást mulatozással, táncokkal fejezték be.

Az egyik legmegröbbőbb tánc történelmi dokumentum az 1514-es parasztfelkelés idejéből maradt ránk. A felkelés leverése után a tüzes vártrónra ültetett Dózsa György híveit táncra kényszerítették. Verancsics Antal esztergomi érsek és Taninusz István tolla őrizte meg ennek leírását. Így jegyezték fel: "Dózsa György néppölcével vart szolgálói körötte csapatban vad táncot jártak" és "Minden kedélyesen a székely Györgynek testét harapnak való".

II. Lajos királyról feljegyezték, hogy bár "a király udvara nagyon szegény" a farsangokat és más ünnepeket nagy fényrel ülték meg. Az olaszországi Ferrarából hozottak álarcokat, maszkarákat. Amikor a király a törökök közelédtére Pécsre utazott, utközben is olyan pompával mutatott, mintha Budán lett volna. A kutatók közben rátaláltak egy iratra, amelyben Szerémi György püspök jegyezte fel II. Lajosról, "amikor a tragikus kimenetelű mohácsi csatába indult, udvaroncainak meghagyta, hogy visszatéréig hetenként kétszer üsdessék kutyáit".

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás : 1958. augusztus 28. 9 óra — perc

Egyházi tánctilalom. . . 1. folyt.

A XVIII. század végén, a XIX. század elején Európaszerte divatossá vált a bécsi valcer. A Habsburg uralom alatt szenvedő Magyarországon a hazafias érzelmi főurak egy része tiltakozásul száműzte a báltermekből ezt az osztrák eredetű táncot, s helyette a csárdást táncolta. Ebben az időben egy-egy táncrend szinte politikai állásfoglalás volt. Ha a bálban csak polkát, mazurkát és csárdást táncoltak, akkor a házigazda és vendégei "a rebellisek" köréből kerültek ki.

A sok érdekes feljegyzést, az összegyűjtött gazdag anyagot a munkaközösség tagjai most rendszerezik, s a tervek szerint először sokszorosított formában, majd könyv alakban közreadják. /MTI/

---

Ormánsági muzeum létesítését tervezik a sellyei járás öntevékeny néprajzkutatói

1958. augusztus 28.

A Hazafias Népfront kezdeményezésére a sellyei járás pedagógusai, tanuló- és parasztfiataljai egy éve gyűjtik az Ormánság jellegzetes népi kultúrájának emlékeit. Eddig mintegy 800 darabból álló értékes gyűjteményt állítottak össze. Tervezik, hogy a sellyei parkban felépítenek egy ormánsági telpasházat, s abban muzeumot rendeznek be. A községek erre a célra eddig 10.000 forintot és jelentős mennyiségű épületfát ajánlottak fel. A terv végleges megvalósítása előtt elkészítik a ház kicsinyített mását, s azt a néprajzi gyűjteménnyel együtt kiállításon mutatják be. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1958. augusztus 28.

9 óra 55 perc

A jövő héttől kezdve már tíz autóműtő kocsi nyújt segítséget az autósoknak és motorosoknak az országutakon

Az idei nyáron a balatoni utvonalakon mozgósítási-szolgálatot tartottak fenn az autósok, motorosok számára, amely nagyon hasznosnak mutatkozott. Az itt szerzett tapasztalatok alapján a jövő héttől kezdve tíz autóműtő kocsi teljesít majd szolgálatot az országutakon. Ha valahol elromlik egy autó, vagy motorkerékpár, akkor a tulajdonos Budapesten a VII. számú autóműtő vállalatához, vagy pedig az I. számú Autóműtő Vállalathoz fordulhat segítségért. Ha a baj az ország más részén adódott, akkor a szegedi, a szombathelyi, a debreceni, a pécsi, a győri, vagy a miskolci autóműtő vállalatot hívhatja telefonon, ahol ügyeletes szolgálatot tartanak, s az autóműtő kocsit szennel a helyszínre küldik. Az autóműtő kocsikat közútlevek és magánosok egyaránt igénybe vehetik. /MTI/

---

Gazdag színválasztéku szőrme kollekciót mutatunk be a frankfurti vásáron

1958. augusztus 28.

A szeptember 7.-én nyíló frankfurti őszi vásáron ismét képviselteti magát külkereskedelmünk. A Magyar Kereskedelmi Kamara rendezésében vállalataink két pavilonban mutatják be exportcikkeiket. Az egyikben az élelmiszereket, a másikban a könnyűipari készítményeket állítják ki. Gazdag színválasztékban tárják a látogatók elé a szőrmeárukat, főleg a panofixeket, és a német vásárlók körében ismert magyar bundák új modelljeit. A kiállítás rendezőinek véleménye szerint szőrmeáruink nagy sikerre számíthatnak. /MTI/

---

Aluminiunkábelek készülnek Székesfehérvárott

1958. augusztus 28.

Székesfehérvári Könnyűiparban jelentős importanyag megtakarítást érnek el aluminiunkábelek gyártásával. A drága ólombábelek alumíniumváltozata teljesen megfelel a követelményeknek. A ma már minden méretben készülő aluminiunkábelekből exportra is szállítanak. Megoldották a tökéletes hegesztést is, s így a kábelek "végtelenítve" kerülnek a kábeldobra. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B l.o.kiadás 1958. augusztus 28. 10 óra — perc

Acélvasztó kemencét szállítunk Argentínába

1958. augusztus 28.

A NIKEX Külkereskedelmi Vállalat egyik argentin céggel kötött megállapodása értelmében, rövidesen elektromos indukciós acélvasztó kemencét szállítunk Argentínába. /MTI/

Nyugat-Európában is bemutatják a Szabó-féle ekét

1958. augusztus 28.

A szakemberek körében nagy feltűnést keltett Szabó Istvánnak és munkatársainak új típusú ekéje, amely különleges rugós kiképzésével a jelenleginél kétszer gyorsabbá teszi a szántást és körülbelül 35 százalékos vonóerő is megtekeríthető. A Szabó-féle ekét - amelyről a szovjet szakemberek is nagy elismeréssel nyilatkoztak - rövidesen Nyugat-Európában is bemutatják. Először Nyugat-Németországban, majd ezt követően több nyugat-európai országban tartanak bemutatót. A szeptemberben megnyíló mezőgazdasági kiállítás külföldi résztvevőinek Budapest közelében rendeznek bemutatót az új nagy tekerő működéséről. /MTI/

A Lenin Kohászati Művek dolgozói a balesetnélküli munkákért

1958. augusztus 28.

A Lenin Kohászati Művekben szeptember 1.-től verseny indul a balesetnélküli munkákért. A vállalatvezetőség a párt- és a szakszervezettel együtt széleskörű munkatervet dolgozott ki a balesetveszély elleni propaganda és felvilágosító munkára. Hetenként több ezer baleseti híradót szentnek szót a dolgozók között, amelyben ismertetik az előforduló munkásvédelmi hiányosságokat, az esetleges baleseteket és annak okait. Képeken, tablokon is felhívják a figyelmet a balesetmentes munkára. A baleset elleni védekezésben leginkább kitűnő dolgozók pénzjutalmat kapnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B l.o.kiadás 1958. augusztus 28. 10 óra 30 perc

Az idén félmillió forint értékű társadalmi munkát végzett Miskolc lakossága

1958. augusztus 28.

Miskolc lakossága az idén eddig félmillió forint értékű társadalmi munkával segítette a város rendezését, szépítését. Utakat, járdákat építettek, parkosították az új lakótelepeket, résztvettek a csatornázás és a vízvezeték-lefektetés földmunkáiban. A legtöbb társadalmi munkát a város I. és II. kerületében vállalták. /MTI/

Újabb ülőfülkés házakat fedeztek fel Sopronban

1958. augusztus 28.

Az Országos Műemlékfelügyelőség Sopron belvárosában feldelvizsgálta a műemlékházakat. A felmérések ellenőrzése közben a Kolostor utca 7. szám alatti ház kapubejárata minikét oldalán két-két teljesen új ülőfülkét fedeztek fel. A Kolostor utca 1. szám alatti Gambrinus vendéglő kapubejárata egyik oldalán ugyancsak két fülkét tártak fel. /MTI/

Megfiatalodott az ősi Veszprém

1958. augusztus 28.

Veszprémben a nyáron több mint ötven műemlék-épületet tataroztak. Kénelbehozták a püspöki vár barokk palotáit, köztük a püspöki palotát, a püspöki alkalmazottak házát. Nemrég elkészült a vár új kövesutja. A villanyvezetékeket nagyrészt a föld alatt helyezik el. A város legszebb részein két új szobrot, kőtálapzaton álló utcái árakat, kovács ltvos villanypóznákat, kandelabereket, az országuti bejáratoknál üdvözlő feliratokat állítanak fel. /MTI/

B 12. kiadás 1958. augusztus 28. 10 óra 30 perc

Jól kamatozó beruházások a nehézipar hároméves tervében

1958. augusztus 28.

A vegyipar hároméves tervének fő célja több nagyüzem rekonstrukciójának folytatása, a megkezdett beruházások befejezése, a műtrágyagyártás növelése, a magyar műanyagipar kiépítésének megkezdése, a kőolajfeldolgozó ipar fejlesztése a hazai motorhajtóanyag-szükségletnek megfelelően, az alumínium fémgyártmányipar olyan mértékű bővítése, hogy a hazai teljes kő- és alumínium termelés felfoldozásra kerülhessen.

A "szervetlen" vegyiparban - a szovjet hitel segítségével - befejezik a Borsodi Vegyikombinát nitrogénüzemének építését. Ez azt jelenti, hogy a hároméves tervben évi 133.000 tonna kapacitású nitrogénműtrágyagyár kezd meg működését, ami 2-2,5 százalékkal növeli a magyar műtrágyatermelést. A többtermelés egy része már 1958-ban jelentkezik. Megkezdik, illetve folytatják a kénsavgyártást, a szuperfoszfát műtrágyagyártás intenzifikálását és rekonstrukcióját. Tiszamenti Vegyiműveknél új szuperfoszfát üzem épül, a Budapesti Kénsavgyár szuperfoszfát üzemét korszerűsítik. Kénsavtermelésünk az intenzifikálás után évi 220.000 tonna, szuperfoszfát termelésünk a rekonstrukció befejezése, illetve a Tiszamenti Vegyiművek új szuperfoszfát üzemének megépítése után évi 350.000-400.000 tonna lesz. Megépül a Péti Nitrogénműveknél az argon üzem, amely a nitrogénműtrágya többlettermelésén kívül az eddig kárba vesztett, ugynevezett lefújt gáz hasznosítását is megoldja. Ezzel hegesztési tisztaságú argont nyernek, amelyet exportálni is lehet. A Hungária Vegyiműveknél évi 500 tonna kapacitású új DDT üzem, 300 tonna teljesítményű kaprolaktán üzem, 600 tonna teljesítményű PVC üzem, később egy 6000 tonnás PVC üzem, ezenkívül 10.000 tonnás marónátron üzem épül. Az ipari gázgyáraknál a lehetőséghez képest növelik a palackállományt. A gázpalackállomány nagyon elavult és nem üzembiztos. Főtárolásra a hároméves tervben körülbelül 6.000 új gázpalackot szereznek be. A Tiszavidéki Vegyikombinát építése a nitrogénműtrágyagyártás és a lakkfestékgyártás fejlesztését célozza. Az üzem a hároméves terv után teljes felszerelésű nitrogénműtrágyagyárat kap hosszulejártú szovjet hiteltől. A hároméves tervben meg kell itt teremteni a szovjet gépek beépítésének feltételeit. A Műszárműtermelő Vállalatnál 1959-ben befejezik az aktív szénüzem áthelyezését, amelyet elsősorban munkavédelmi szempontok indokolnak. Még ebben az évben befejezik a porkohászati üzem beruházásait. /folyt.köv./

B 13. kiadás 1958. augusztus 28. 10 óra 30 perc

Jól kamatozó beruházások ....folyt./

A szervesvegyiparban a nyergesujfalusi Magyar Viscosa Gyárban ebben az esztendőben befejezik az évi 330 tonna kapacitású perlon-üzem építését és megkezdődik a magyar nagyüzemi műszálgyártás. A Colorkémia Festékgyárnál modern ftálsavanhidrig üzem épül és még ebben az évben üzembe helyeznek egy kísérleti polietilén részleget is. A Kőbányai Műanyaggyárnál megkezdik az üzem rekonstrukcióját és bővítését. Ezzel a formáldehid termelés lényegesen megnő és csökkenteni lehet ennek az anyagnak az importját. Az Egyesült Vegyiműveknél a szintetikus mosóporgyártás növelését tervezik.

A gyógyszeriparban teljes erővel folytatják a három nagy gyógyszergyár, a Chinoin, a Kőbányai Gyógyszerárugyár, az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyár rekonstrukcióját és 1962-63-ban fejezik be. A rekonstrukciók a gyógyszerellátás javulásán kívül kedvező hatással lesznek a devizamérlegre is, mert növelni lehet a gyógyszerexportot. A többi gyógyszergyárban kisebb fejlesztéseket és teljesítménytartó beruházásokat terveznek.

A gumiiparban a Ruggyantagyár és a Műszaki Gumiagyár rekonstrukciójának folytatása, a Hungária Műanyag- és Gumiárugyár felújításának befejezése a fő feladat. A bauxitbányászaton új bányákat nyitnak. Megnyílik az Iszka II. és a Halimba II. bánya, Nyirád és Halimba között 116 millió forint költséggel megoldják a szállítás problémáját. Ötvennégy millió forintot fordítanak a bányák műszaki fejlesztésére, a gépesítés, a rakodás tökéletesítésére. Nyolcmillió forint értékben lakásokat építenek a bauxitbányászoknak. Az alumíniumkohászati iparban szovjet hitellel megépül a Székesfehérvári Prósmű. Ennek eredményeként a hároméves terv befejezése után az alumínium-fémgyártmányok nagy részét itthon dolgozzák fel. Folytatják a timföldgyárak és alumíniumkohók bővítésének befejező munkáit, megépítik az alumíniumkísérleti üzemet, Magyaróvárott a fluor-üzemet, Ajkán pedig a bauxitból nyerhető, az aránynál értékesebb gallium-fém kísérleti üzemét. A dolgozók lakásellátására nyolcmillió forint jut.

Az ásványolajfeldolgozásban folytatják a Szőnyi Kőolajipari Vállalat fejlesztését évi egymillió tonna feldolgozási teljesítmény előéréséig. Tovább folyik az Almásfüzitői Kőolajipari Vállalat rekonstrukciója is, a Zalai Kőolajipari Vállalat építését pedig befejezik. A szállítás fejlesztésére, a tartályrendszer bővítésére és az Ásványolajforgalmi Vállalat korszerűsítésére körülbelül 50 millió forint jut a hároméves tervben. Megoldják a kőolajfeldolgozó vállalatok szociális és munkavédelmi problémáit is. Szőnyben például új lakások épülnek. /folyt.köv./

B 14. kiadás 1958. augusztus 28. 10 óra 35 perc

/Jól kamatozó beruházások....2.folyt.

Jelentős összegeket fordítanak munkavédelmi beruházásokra is. A vállalatok rekonstrukciós terveiben szereplő munkavédelmi beruházásokon kívül még 27 millió forint munkavédelmi beruházási előirányzat szerepel a hároméves tervben. /MTI/

1700 ketrec élősirke a hátvágóra

1958. augusztus 28.

A Nagyvásártelepre csütörtökön reggel 134 vagon és 26 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 36 vagon vegyes zöldség, 27 vagon burgonya, 22 vagon gyümölcs, 43 vagon dinnye és 4 vagon tojás.

A Baromfi- és Tojásértékesítő Vállalat csütörtök reggeltől szombat délutánig 1700 ketrec élősirkét, 200 názas vágottbaromfit és 400 ezer tojást hozt el a KÖZÉRT boltok között. Az élősirke árát kilónként 27 forintra mérsékeltek, a vágott baromfi és a tojás ára nem változott. Az állami zöldséges boltok az apró, ecetbe való uborka árát kilónként 2,80 forintra szállították le, a tölténivaló bajai fehérpaprikát 2,20, a paradicsompaprikát 3,60-4,80 forintért árusították. A gyümölcsök közül az állami boltok a nyakas körtét kilónként 2, a besztercei szilvát 2,60 forintért hozták forgalomba. A szőlő és a dinnye ára változatlan. /MTI/

B 15. kiadás 1958. augusztus 28. 13 óra 15 perc

Uj formákkal gazdagodtak az alacsonyabb típusu szövetkezetek -  
Több mint ötven magasabb típusúvá alakult

1958. augusztus 28.

A földművesszövetkezetek keretében működő szakcsoportok és különféle termelési társulások mind szélesebb körben terjednek a magyar faluban. Sokrétű, igen sok esetben évtizedes hagyományokat ápoló, tevékenységük a szövetkezés igen hasznos iskolájának bizonyult.

Az utóbbi hetekben a mozgalom fejlődése meggyorsult és új formákkal, figyelemreméltó ötletekkel gazdagodott. A Baranya megyei Sellye községben például 50 gazda kezdeményezésére megalakult az eddigiek között legnagyobb fokúnak számító sertéstenyésztő szakszövetkezet. Ennek tagjai 1000-1000 forintos részjegyet fizettek be a közös alap javára, s ugyanilyen értékű takarmányt ajánlották fel kialakítandó, a lefejlettebb nagyüzemi viszonyoknak megfelelően szervezett közös állattenyésztésük megvalósításához. Különös jelentőségű az az elhatározásuk, hogy a közös állattartás mellett a közös takarmánytermelésre is rátérnek az új gazdasági évben. Másik új színfoltja a mozgalomnak, az előbbiekhöz hasonló alapelvek szerint szervezett növénytermesztő szövetkezeti forma. Az ilyen típusú szövetkezetek, különösen a Dunántúlon, elsősorban a középarasztok tetszését nyerték meg. Munkaszervezés és jövedelemelosztás területén már-már elérik a mezőgazdasági termelészövetkezetek színvonalát.

Szilágy községben megalakult az ország első Sampinyon-gomba termesztő szakcsoportja. Ennek tagjai a teljesítőképét a termelészövetkezetekéhez hasonlóan munkaközséggel mérik, s ami különösen figyelemreméltó, rendszeres, tervszerű munkára kötelezték tagjaikat.

A kőhész szövetkezetek közül a nagykanizsai földművesszövetkezet körzetéből érkezett új kezdeményezésről jelentés. A környék kőhészei közösen kaptárkiosztó műhelyt rendeztek be korszerű felszereléssel.

Az eddigiekhez hasonlóan alakult szakcsoportok és társulások közül ebben az évben már több mint 50 alakult át magasabb típusúvá illetve termelészövetkezetté. A legszebb eredmények Somogyos Fejér megyében tapasztalhatók. Itt 10 új termelészövetkezet alakult termelési társulástól és szakcsoporttól. Több helyütt a megalakult szakcsoportok már az első hetekben szövetkezetté alakultak. Sárszentmihály és Fázsmán községekben növény-, illetve gyümölcs-, és szőlőtermesztési szakcsoportot akartak alakítani a gazdák, de mikorra a lehetőségeket felmérték és saját számításuk alapján értékeltek a szövetkezés előnyeit, a termelészövetkezet mellett döntöttek. /MTI/

11.05

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1958. augusztus 28.

12 óra 01 perc

Szakkönyv jelenik meg a hibridkukorica termesztéséről

1958. augusztus 28.

A hibridkukorica termesztéséről a szakembereknek és az érdeklődőknek mindeztideig csak egy riportszerű kis könyv adott útmutatást. A Mezőgazdasági Könyv és Folyóirat Kiadó most pótolja a mulasztást szeptemberben, 3.000 példányban megjelenteti dr. Berzsenyi-Janosits Ászló hibridkukoricáról írt könyvét. A mű összeállításához az egyes magyar hibridkukoricák ismeretetéséhez az Országos Növényfajta Kísérleti Intézet nyújtott segítséget. A hasznos szakkönyv 156 oldalon 26 ábrával jelenik meg. /MTI/

Jót tett a meleg a rizsvetésnek

1958. augusztus 28.

A Keleti Főcsatorna mentén és a Körös vidékén mintegy 10.000 holdon termesztenek rizst a Hajdu megyei állami gazdaságok, termelősövetkezetek és szakszövetkezetek. A száraz, meleg hónapokban gyorsan és szépen fejlődött a növény, s jó aratást ígér. A hortobágyi rizsvetések, valamint a hajdunánási termelősövetkezetek egyes tábláin 30 mázsán felüli holdankénti termés ígérkezik. Óvatos számítások szerint a hajdusági földekről ebben az évben 150.000 mázsa rizst takarítanak be. /MTI/

Kéveköti gép a kukoricaszár betakarításához

1958. augusztus 28.

A kukoricaszár könnyebb betakarításához kéveköti aratógépet készített a mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Vállalat. A Zetor traktorral vontatható, kardántenegely meghajtású gép vágószélessége 2,10 méter, s egy-egy menetben 3-4 sor kukoricaszárát vág le és köt kévébe. Teljesítménye 8 óra alatt 8-10 hold. A gépből szeptember elején két mintapéldány készül, amelyeket a sorozatgyártás megkezdése előtt még az ősszel kipróbálnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1958. augusztus 28.

12 óra 10 perc

Kétezer látogató járt az idén az Iregszemcsei Kísérleti Gazdaságban

1958. augusztus 28.

Tolna megye legnagyobb tudományos intézetének, az Iregszemcsei Kísérleti Gazdaságának kutatói az elmúlt években számos növényfajta nemesítésével tették ismertté nevüket. Itt nemesítették az iregszemcsei kukoricát, a magas olajtartalmú szójababot és napraforgót, de jelentős eredményeket értek el a predicsomtermesztésnél is. Az Iregszemcsei Kísérleti Gazdaságban minden esztendőben sok a látogatója. Tudósok, termelősövetkezeti tagok, egyéni gazdák keresik fel, s a kutatók mindenkinek készséggel adnak felvilágosítást, tanácsot. Ebben az évben látogatási rekord volt Iregszemcsein: több mint kétezeren - külföldről érkezett és hazai tudósok, termelősövetkezeti tagok, egyéniileg gazdálkodó dolgozó parasztok - keresték fel a gazdaságot. /MTI/

Megkezdődött a minőségi vetőmagcsere

1958. augusztus 28.

Tolna megyében az idén a Terményforgalmi Vállalat útján 219 vagon nemesített minőségi buza, 48 vagon árpa és 19 vagon rozs vetőmag kerül forgalomba, amit a csereakció keretében kapnak meg a gazdák. A községségi agronómusok mindenütt összeírták a szükségleteket és ennek alapján megkezdődött a vetőmagcsere. Az első cserevetőmagot Pári és Kölesd községekben adták át: Páriban 12 mázsa búzát és 3 mázsa árpát, Kölesden pedig 50 mázsa árpát és 47 mázsa búzát cseréltek eddig. /MTI/

Kisfilm készült a büki Lenin Termelősövetkezetről

1958. augusztus 28.

Vas megye egyik legjobb közös gazdaságáról, az állattenyésztéséről országsszerte ismert büki Lenin Termelősövetkezetről kisfilmet készített a megyei tanács mezőgazdasági osztálya. A felvevőgép a termelősövetkezet életének számos mozzanatát örökítette meg. A kisfilmet a télen ezüstkalászos tanfolyamokon gazdakörökben mutatják be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1958. augusztus 28. 12 óra 10 perc

Az év végére minden családnak saját háza lesz a biri Tánicsics Termelőszövetkezetben

1958. augusztus 28.

Szabolcs megyében a biri Tánicsics Termelőszövetkezet tagjai - azelőtt többségükben uradalmi eselédék - évenként megismétlődő nagy jövedelmükből számottevő összeget fordítanak portájuk csinosítására, új házak építésére. Ma már minden család saját házzal rendelkezik, kivéve Kévés Ferenc és Csordás János fiatal házasságát, de az év végén ők is saját portájukba költöznek. A szövetkezet több évi visszafizetésre, személyenként 60.000 forintot ad erre a célra, s az építkezést munkaerővel is segíti. Az elmúlt napokban újabb belépőket vettek fel a Tánicsics Termelőszövetkezetbe, akik számára jövőre ugyancsak házat építenek. /MTI/

Új silózási módszert vezetnek be az-1földi állami gazdaságaiban

1958. augusztus 28.

A szolnoki rizstermelő állami gazdaságok igazgatóságához tartozó mezőgazdasági nagyüzemekben az idén új silózási módszert vezetnek be. A földbe süllyesztett beton silógödörök helyett falközi silókat építenek és a földszíne felett pácolják a tölire szánt takarmányt. A falközi silókat a Balatonnagyberek Állami Gazdaságban szerzett tapasztalatok alapján deszkából készítik, mert így lényegesen olcsóbb és nagy előnye, hogy bármel könnyen felállítható. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1958. augusztus 28. 12 óra 05 perc

Egy év óta minden nap másfélszeres műszakot teljesít Vajda István rudabányai vājár brigádjában

1958. augusztus 28.

Ha valaki érdeklődik a rudabányai vasérctelepen, hogy kik dolgoznak a legjobban, a válasz szinte övek óta azonos: Vajda Istvánék, az Andrásy III-as bányában. A kiváló vājár munkacsoportja a felszababulás óta száz százalék alatt még nem dolgozott. Vajda István a fegyelmezett munkát, a bánya szeretetét édesapjától örökölte, aki nyolcvan esztendőig dolgozott ugyanezen a helyen. Az 1956-os ellenforradalom napjaiban, a sztrájkok idején, Vajda István brigádjába küldte felszínre az első vasércvel megrakott esillőt. Az öttagú brigád egy év óta másfélszeres műszakot teljesít nyolc óra alatt és ezért a bányásznapon kiváló dolgozó kitüntetésben részesülnek. /MTI/

Tizenhétmillió forint hűségjutalom, kétszázhuszonkét kiváló dolgozó a Pécsi Szénbányászati Trösztnél

1958. augusztus 28.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt dolgozói között az idei bányásznapon 17,161.000 forint hűségjutalmat osztanak ki, négy millió forinttal többet a tavalyinál. A csillések általában két-háromezer, a vājárok négy-ötezer forint hűségjutalmat kapnak. Több száz bányásznak a jutalma a hatezer forintot is meghaladja, sőt Kálnán Ferenc pécsbányatelepi vājár 8,056, Szabotics György vasasi vājár 8,783 forintot kap közhez.

Sokan egyéb jutalomban is részesülnek. A kiváló dolgozó címet és az ezzel járó egy-, illetve kétheti fizetést 222 bányásznak nyújtják át. Merj jutalmoznak 93 olyan dolgozó is, aki 25, 40, illetve 50 év óta végzi munkáját a pécsi bányákban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1958. augusztus 28. 13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1958. augusztus 28.

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 28.-án, esütörtökön délután 12 órakor:

A szép idő tovább tart

A Földközi-tenger nyugati medencéjéből Nyugat-Európán át déli-délkeleti széllel meleg légtömegek áramlanak a norvég tenger térségébe. Skandinávia déli részén, Közép-Európában, Olaszországban és a Balkánon nyugodt, csendes és derült az időjárás.

Hozánkban tegnap a koradélutáni órákig helyenként élénk északnyugati-északi szél fúj. A keleti országrészekben néhány csepp eső hullott, mennyisége csak Poroszlón érte el az 5 mm-t, néhány helyen zivatar is volt.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 18,5 fok volt, a sok évi átlagnál 1,5 fokkal alacsonyabb.

Budapesten esütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: Kevés felhő, eső nélkül. Gyenge légáramlás. A nappali felmelegedés kissé fokozódik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 9-12, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 24-27 fok között.

További kilátások: a szép idő tovább tart. ADuna vizállása Budapestnél esütörtökön reggel: 305 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1958. augusztus 28. 14 óra 10 perc

Kikelt az egymilliomodik csibe a pécsi keltetőállomáson

1958. augusztus 28.

A Pécsi Keltető Vállalatnál, az ország legnagyobb "csibegyárában" kikelt az egymilliomodik csibe. A magyar baromfitenyésztés történetében ez az első eset, hogy egy keltetőállomáson egy éven belül egymillió csibe lászon napvilágot. A vállalat az évi terve 960.000 csibe volt, de ezt a számot már hetekkel ezelőtt túlhaladták. A keltetőgépek szeptember közepéig dolgoznak és addig még mintegy 40.000 csibe kerül ki a "gépkotlós" alól.

A vállalat ebben az évben ellátta naposcsibével a megye valamennyi községét és csupán a termelészövetkezetek mintegy 100.000-át vásárolták meg. Különösen nagy volt az érdeklődés az előnevelt csibék iránt. Ezekből más megyébe is szállítottak, többek között Tolnába, Somogyba és Zalába. /MTI/

Augusztus 31.-től szeptember 6.-ig szakszervezeti hetet rendeznek Borsodban

1958. augusztus 28.

A szakszervezetek Borsod megyei tanácsa régi hagyományokat felelevenítve augusztus 31.-től szeptember 6.-ig borsodi szakszervezeti hetet rendez. Az ünnepi hét különböző rendezvényeibe százötvenezer szervezett dolgozót és tízezer szakszervezeti aktivistát vonnak be.

A szakszervezeti hét vasárnap ünnepi nagygyűléssel kezdődik a miskolci Népkertben, ahol Vincze József, a SZOT titkára mond beszédet. A további napokon baráti találkozókra kerül sor a szervezett munkások és a különböző értelmiségi rétegek, mint például az orvosok, a műszaki vezetők, a pedagógusok és a művészek között. A szakszervezeti hetet gazdag sport- és kulturális műsor egészíti ki.

Az ünnepi rendezvényeken részt vesz a csahszlovák szakszervezetek öttagú küldöttsége is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1958. augusztus 28. 11 óra 15 perc

A bányatüz ellenőre több mint 3.200 tonna szenet termelt tervén felül Tatabánya legnagyobb aknája

1958. augusztus 28.

Tatabánya legnagyobb aknájának, a XI-esnek bányászai az elmúlt években már sok ünnepi versenyben győztek. Most ismét elsőek a bányásznapi versenyben. Augusztusban jelentősen csökkentették a szén meggőztartalmát s emelték kalóriasűrűségét és 18.-án már 2.535 tonna volt az előnyük. Ekkor azonban váratlan akadály veszélyeztette a termelést. A déli bányamezőnek egy régi naponta 12-14 vagon szenet fejtettek le, új munkahelyekre kellett telepíteni a csapatokat. Gátak építésével megakadályozták a tűz továbbterjedését és új munkahelyeken kezdték dolgozni a csapatok is. Több mint egy hétig tartó megfeszített munkával sikerült a tűz fészekét teljesen elfojtani, s csütörtök reggel a déli bányamezőt ismét bekapcsolták a termelésbe. Közben tovább növelték előnyüket is, a hó elejétől csütörtök reggelig több mint 3.200 tonna szenet termeltek tervükön felül. /MTI/

Hidrobiológus és biológus napok Tihanyban

1958. augusztus 28.

A Magyar Tudományos Akadémia tihanyi Biológiai Kutató Intézetében szeptember 4.-től 6.-ig hidrobiológus napokat rendeznek az ország legkiválóbb szakembereinek részvételével. A tudósok ez alkalommal össze szokták hozni a hazai hidrobiológiai kutatások eredményeit és előkészülnek a jövő évben Bécsben megrendezendő limnológiai kongresszusra.

Október 9. és 11. között, ugyancsak Tihanyban a Biológiai Intézet, a Veszprém megyei tanács művelődésügyi osztálya és a TIT megyei szervezete biológus napot rendez. Ez alkalommal a TIT szakelődői, középiskolás tanárok találkoznak a legkiválóbb biológusokkal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1958. augusztus 28. 11 óra 15 perc

Talajjavítás rizstermesztéssel - Eredményes kísérletek a Duna-közén

1958. augusztus 28.

A Délalföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet szegedi kutatói, Herke Sándor Kossuth-díjas professzor irányításával eredményes rizstermesztési kísérleteket folytatnak a Duna-Tisza közén. Sokirányú munkásságukkal többek között arra akarnak fényt deríteni, hogy a szántóföldi művelésre alkalmatlan, szerkezet nélküli talajokat miként lehet művelésbe vonni. Hosszu évek munkájával megállapították, hogy rizstermesztéssel nagyon jól hasznosítható a Duna-Tisza közének gyengébb minőségű földje. Az egyébként legelőnek is alig alkalmas területen gyönyörűen fejlődik a rizs és évenként 18-20 mázsás holdankénti termést érlel. A bruzone, a rizs legveszedelmesebb betegsége ezen a tájon egyetlen évben sem tudott kárt tenni. A három évi rizstermesztés után - ellentétben az eddigi módszerekkel - itt nem kell perlagon hagyni a földet, hanem azonnal be lehet vonni a szántóföldi művelésbe. Az eddigi tapasztalatok szerint közvetlenül a rizs után az igényes kulturnövények is - kalászosok, káposzta, fűves herefélék - kitűnő eredménnyel termeszthetők.

Csütörtökön a Duna-Tisza közének rizstermesztő és vízügyi szakemberei, valamint az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek mezőgazdasági egész napos tapasztalatszerűen egybekötött bemutatón tekintették meg az eredményes kísérleteket az intézet soltszentimrei és fülöpszállási kísérleti telepén. /MTI/

A bányásznapi újabb huszonnegy lakás épül fel a rudabányai Gyertyános völgyben

1958. augusztus 28.

Rudabánya egyik legszebb részén, a Gyertyános völgyben új lakótelep épül a vasércbányászoknak. A szövetkezeti lakásokon kívül eddig hatvanöt új lakásba költöztek be. Az idei bányásznapi két, 12 lakásos, emeletes lakóház, az év végéig hét kertes családi ház építését fejezik be. Jövőre további 36 lakást létesítenek az új telepen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1958. augusztus 28.

14 óra 15 perc

Bóven lesz somkórómag

1958. augusztus 28.

A somkórót, kiváló homokjavító növényünket főleg Bács megye sivatagok talajain termesztik. Az idén csaknem 3.000 holdon fogtak magot, a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok és egyéni termelők. A somkóró régen hozott ilyen gazdag magtermést, mint az idén: becslések szerint a megyei átlag eléri a 2,50 mázsát, a tervezett 1,50 mázsa helyett, sőt helyenként 6-7 mázsa magot is csépeltek egy hold terméséből. A Mezőgazdasági Vállalat megkezdte a szerződött somkórómag felvásárlását és eddig összesen 14 vagonra valet gyűjtött be. /MTI/

Negyvenezer hold mályszántás Szolnok megyében

1958. augusztus 28.

Az ország egyik legjelentősebb mezőgazdasági megyéjében, Szolnok megyében a cséplés után gyors ütemben haladnak a vetés-előkészítő munkálatokkal. A Jászság, a Nagykunság és a Tiszazug mezőgazdasági termelőszövetkezetei, állami gazdaságai a legújabb jelentések szerint 90.000 hold learatott területen végezték el a talajhántást és megyszerte hozzáálltak a vetészántáshoz. A gépállományok több mint 50.000 holdon forgatták meg a földet vetés elő, s a szerződéseik alapján eddig mintegy 40.000 hold mályszántással készültek el. /MTI/

Ezeregyszáz kilométer távolságból földrengést jeleztek a Földrenészvizsgáló Intézet készülékei

1958. augusztus 28.

A Földrenészvizsgáló Intézet készülékei augusztus 27.-én 16 óra 18 perckor 54 másodperckor 1.100 kilométer távolságból földrengést jeleztek. A készülék legnagyobb kitérése 55,6 milliméter volt. A földrengés egy óráét tartott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1958. augusztus 28.

14 óra 25 perc

Négy újabb termelőszövetkezet Fejér megyében

1958. augusztus 28.

A Fejér megyei tanács végrehajtó bizottságának legközelebbi ülése elő újabb négy termelőszövetkezet működésének engedélyezését terjeszti a megyei tanács termelőszövetkezeti osztálya. Mohán Alkotmány néven alakult új termelőszövetkezet, Adonyban a rizstermelő szakcsoport alakult át termelőszövetkezetté, Kislákon és Bicskón pedig termelőszövetkezeti csoportok választották a magasabbfokúkat. /MTI/

Bolgár fiatalok érkeztek Békés megyébe

1958. augusztus 28.

Plovdivból huszonháromezres ifjúsági küldöttség érkezett Békéscsabára. A bolgár fiatalok tíz napig tartózkodnak Békés megyében, ahol üzeneket és termelőszövetkezeteket látogatnak. /MTI/

Jugoszláv vendégek Szegeden

1958. augusztus 28.

/Szövetség

A Jugoszláv Népi Ifjúsági Szabaddai Járásai küldöttsége - visz nozva a szegedi járás KISZ-fiataljainak korábbi látogatását - csütörtökön Szegedre érkezett. /MTI/

Márványtáblát helyeznek el a Margitszigeten Krúdy Gyula egykori lakásának falán

1958. augusztus 28.

A Margitszigeti Casino Étterem mögötti házban hosszabb ideig tartózkodott és több művét alkotta Krúdy Gyula. A XIII. kerületi Építési Bizottság kezde engedélyezésre az író halála 25. évfordulójára a lakásból márványtáblát helyeznek el a ház falán. Az emléktáblát október elején leplezik le. /MTI/

14.12

B 26. kiadás

1958. augusztus 28. 11 óra 10 perc

Uj OTP fiók nyílt a VIII. kerületben - Csaknem 100 millió forintot takarítottak meg a Józsefvárosban

1958. augusztus 28.

Csütörtökön új OTP körzeti fiók nyílt a VIII. kerület József téri 53. számú házban. Ezzel együtt 12 OTP fiók működik a kerületben. Közülük 7 az üzemekben gyűjti a dolgozók megtakarított pénzét.

A VIII. kerületben szükség van a sok OTP fiókra. A takarékos lakosságnak ugyanis csaknem 100 millió forint a betétállománya. Egyedül az idén 6 millió forinttal növekedett a kerület lakóinak megtakarított pénze. Az üzemi takarékpénztárakban 14 millió forint a betétállomány. /MTI/

---

Szeptember 1.-től módosul az utasforgalomra vonatkozó vámrendelet

1958. augusztus 28.

A Magyar Közlöny 77. száma közli a külkereskedelmi miniszter rendeletét, amely az utasforgalomra vonatkozó vámjogszabályokat módosítja.

A rendelet módosításával kapcsolatban a Vámőrség Országos Parancsnokságán elmondották, hogy a vámmentes uti-holmikon, az utazás céljának és időtartamának megfelelő ruházati cikkeken és uti-élelmelen kívül, belföldi fogyasztói áron számítva, 1.000 forint értékű árut lehet lehet vámmentesen behozni, míg korábban 200 forint vámkedvezménytélveztek az utasok. A rendelet részletesen felsorolja, hogy az egyes cikkekből egy-egy személy mennyit hozhat be. Ezentúl tehát ha valaki egy 1.500 forintos porszívógépet hoz be, csak 500 forint után kell vámot fizetnie. Több cikknél a vám tételét is mérsékeltek. Ha például 1.000 forintot meghaladja az áruk értéke, az ezen felül behozott közszükségleti élelmiszerek után 20 százalékos, dőlgümölcs, gyümölcs, italárú után 30 százalékos, nyersdohány, szövet, konfekcionált ruházati cikk után 20 százalékos vámot kell fizetni, ha az nem több a megszabott mennyiségnél. A bőrárúknak, disznóárúknak, ékszerutánzatoknak 30 százalékos, a műanyag és gumiarúknak 20 százalékos, a nevesfából készült ékszereknek 40 százalékos a vámtételük. /folyt.köv./

11.30

B 27. kiadás

1958. augusztus 28. 11 óra 10 perc

/Szeptember 1.-től módosul ....folyt./

A hatósági orvosi bizonyítványban előírt mennyiségű gyógyszerért 10 százalékos vámot kell fizetni. A tartós fogyasztási cikkek, 1.000 forint belföldi fogyasztói árat meghaladó tárgyak, gépjárművek, csak a Deviza Igazgatóság hozzájárulásával vámkezelhetők. A gépjárművek váma 60 százalékos, míg a fényképezőgép, rádió, televízió, magnetofon, irógép, hangszer, kerékpár, porszívógép, padlókeféltő, hűtőgép vámköltsége a belföldi fogyasztói árnak 40 százaléka.

A kereskedelmi jellegű vagy rendeltetésű árut az utastarifán alapján nem szabad vámkezelni.

Az utasoknak az általuk hozott vámköteles árukról árnyilatkozatot, ugynevezett jegyzéket kell adni, a tárgyak részletes felsorolásával. A felsorolást azonban mellőzni lehet, ha az utas büntetőjogi felelősség mellett írásbeli nyilatkozatot ad arról, hogy az általa behozott vámköteles áru együttes belföldi fogyasztói ára nem haladja meg az 1.000 forintot, azok mennyisége nem kereskedelmi jellegű és nem ilyen rendeltetéssel hozta. Azt, aki a vámköteles árut nem tünteti fel, vagy szándékosan eltitkolja, elrejtji, nemcsak a kedvezményből kell kizárni, hanem vámszabálysértés, illetve vámbű tett miatt eljárást kell indítani ellene.

Azoknak a holtijait, akik hosszabb, legalább egyévi külföldi szolgálatból, vagy tanulmányutról térnek haza és magukkal hozzák a saját használatukra szolgáló tartós fogyasztási cikkeket, átköltözési ingóságként kell vámkezelni. Ezek a személyek a behozott gépjárművek után a belföldi fogyasztási ár alapulvételével 30 százalékos vámot fizetnek.

Az utasforgalomra vonatkozó vámrendelet módosítása szeptember 1.-én lép életbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1958. augusztus 28. 15 óra 20 perc

Az MTI Foto 1958. augusztus 28-i, csütörtöki képanyaga:

1958. augusztus 28.

Ünnepélyesen bucsztatják az iskolába menő óvodásokat a Hóvirág  
gyermekotthonban

Riport a bonyhádi Zománcárúgyárból

A Budai Dobozgyár új szociális létesítményei

Öt óriáshercsát fogtak Szeged környékén a Tiszában

Reprodukciók Fadrusz János születésének századik évfordulója alkalmából /1958. szeptember 2./

Kiállításra készül a Ganz Vagon és Gépgyár képzőművészeti köre

Megnyilt az első állami kalapüzlet a Váci utcában

Hírek képekben a turkevi Tancsics Tsz-ből

Látogatás Kovácsi József soltvadkertű egyéni szőlősgazdánál

Szedik az őszibarackot a budapesti Március 15 Tsz-ben

Sümegei zsánerképek

Száz férőhelyes tehénistállót épít az abádszalóki Lenin Tsz

Jó len- és kendertermés a Pusztaszabolcsi Állami Gazdaságban

Zsánerképek Budapest életéből

Uszók az Európa bajnokság előtt

Kettes fogatu amatőrversenyre készülnek színész "hajtók"

Külföldi képanyag:

Svédország: Atlétikai Európa-bajnokság Stockholmban

Kína:

A "Fehér palota örültjei" - kínai színmű bemutatója Pekingben az Iraki Köztársaság megalakulásával kapcsolatos amerikai manőverekről

Háziasszonyok az ipari termelésben

Rekord rizstermés

Svájc:

Képek a genfi atomszakértői értekezletről

Olaszország:

Külföldi művészek Rómában

Csehszlovákia:

Megnyilt a Prága-Kairó közötti léghajós repülőgép forgalom

A "Béke és barátság" hajója Pozsonyban

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1958. augusztus 28. 15 óra 25 perc

/Az MTI Foto...folyt./

Korea:

Képek a felszabadulási évforduló ünnepeiről

Románia:

Képek a felszabadulási évforduló ünnepeiről

Spanyolország:

Holland művész Madridban

Vava brazil labdarúgó egy madridi csapathoz szerződött

Szovjetunió:

Gula Józsefné Kijevben

/MTI/

--

Kimagasló eredményekkel készülnek a bányásznapra a dunántúli ásványbányások

1958. augusztus 28.

A Dunántúli Ásványbánya Vállalat dolgozói a közel múltban beszerzett korszerű gépek segítségével kimagasló eredményeket értek el. Az ásványbányák szerteágazó munkaterületén különösen a kőbányák dolgozói nyújtanak jó teljesítményeket az ünnepi versenyben. A kővágóórsi kőbányában a korszerű kompresszorok segítségével naponta átlag tiz-tizenkét tonnával teljesítik túl a tervét.

A kővágóórsi kvarchomok bányában újabban marófejes gép termeli a homokot. Csupán a szállítás jelent nagyobb feladatot, s ezért a gépkocsiforduló jobb kihasználásáért versenyeznek. Horváth Dezső segédmunkás például naponta átlag egy gépkocsifordulóval teljesíti túl tervét.

Nagy sikereket jelent az ásványbánya vállalat bazalt-tufa üzeme és a felsőcsatári talkumbánya is. A talkumbánya dolgozói a bányásznap tiszteletére ünnepi műszakot kezdeményeztek és a napi huszonöt tonna helyett harminc tonna zsirkövet termelnek. /MTI/

--

114

B 30. kiadás

1958. augusztus 28.

15 óra 35 perc

Tudományos kutatók és cukoripari szakemberek tanácskozása Sopronhorpácson

1958. augusztus 28.

A Sopronhorpácsi Növénynevelési és Növénytermesztési Kutató Intézet augusztus 27.-én és 28.-án cukorrépa-termesztési ankétot rendezett. A tapasztalatcsere jellegű értekezleten résztvettek a cukoripar vezetői, a cukorgyárak igazgatói és szakemberei, s az Országos Vetőmagfelügyelőség képviselői. Az ankéton az intézet kutatói ismertették a cukorrépa-nemesítés és termesztés eddigi eredményeit, a további terveket. Beszéltek a poliploid cukorrépa nemesítés, a minőségi vizsgálatok újabb eredményeiről, valamint a koptatott cukorrépa vetőmag gazdasági előnyeiről. Az intézet kutatói a cukorrépa-termesztés vezetőivel részletesen megbeszélték a további lehetőségeket is. /MTI/

Felhívás

1958. augusztus 28.

A Budapesti Rendőrfőkapitány/felkéri mindazokat, akiknek ügyvéd foglalkozásu hozzátartozójuk, rokonuk, vagy ismerősük 1946 tavaszán ismeretlen körülmények között eltűnt, vagy esetleg bűncselekmény áldozata lett, jelentkezzenek a Budapesti Rendőrfőkapitányság Életbiztonsági Osztályán, vagy a 123-456 telefonszámon, a 12-27 mellékállomáson. /MTI/

Vasárnap tartják meg az Óbudai Dalosnapot

1958. augusztus 28.

A kedvezőtlen időjárás miatt elmaradt második Óbudai Dalosnapot augusztus 31.-én, vasárnap tartják meg az eredeti program szerinti - jó idő esetén a Textilfestőgyár Nánási-uti üdülőjében, rossz idő esetén a Textilfestőgyár Szentendrei uti kulturális terében. /MTI/

B 31. kiadás

1958. augusztus 28.

15 óra 35 perc

Többmillió forint értékű társadalmi munkát végeznek a KISZönkéntes segítőbrigádok

1958. augusztus 28.

Veszprém megye legtöbb községében tavasz óta dolgoznak a KISZ önkéntes segítőbrigádok. A KISZ-ifjúság mindenütt résztvesz a közérdekű feladatok megoldásában. A megye fiataljai elsők lettek az országos fásítási mozgalomban. Elősegítették a "Tegyük széppé a magyar tengert" mozgalom sikerét is: utakat, csatornákat, parkokat építettek, szépítették az üdülőhelyeket. Veszprémben mintegy egymillió forint értékű társadalmi munkával állatkertet építettek. Számos önkéntes aratóbrigád nyújtott segítséget az idős, munkaképtelen parasztoknak a nyári mezőgazdasági munkákban. A várpalotai és az ajkai szénbányákban többszáz ezer forint értékű még használható anyagot gyűjtöttek.

Tolna megyében 105 brigád kétezer taggal eddig több mint egymillió forint értékű társadalmi munkát végzett. Számos brigád vesz részt a községfejlesztési tervek megvalósításában. Decsen a művelődési ház, Székesfehérváron az iskola, Medinán pedig a járdáépítésben segítettek. A tengelicai Petőfi Termelőszövetkezetben több mint 10.000 forint értékű munkát végeztek, a fácánkertti Vörös Hajnal Termelőszövetkezetben pedig 600 munkaórát dolgoztak a KISZ-fiatalok.

Vas megyében is előljár az ifjúság a közhasznú feladatok megoldásában. Kőszegen résztvettek a város aszfaltozásában, Táplánszentkereszten KISZ-helyiséget hoztak létre, Halogyon a művelődési otthon, Bobán pedig az új iskola létesítésében segítettek.

4. aln megyében 113 brigád segíti a községfejlesztési és mezőgazdasági munkákat. Utakat, legelőket javítanak, fákat ültetnek, segítenek az egyedülálló, munkaképtelen parasztoknak, özvegyeknek. Pötrétén rendezték a sporttelepet, Nemesbátányon régi épületet bontottak le, amelynek anyagából művelődési házat és tüzelő szertárat építenek.

A szegedi járás KISZ-brigádjai közül különösen szép eredményekkel dicsekedhetnek a tiszaszigeti fiatalok. Több száz munkaórát dolgoztak a haladás és az Előre Termelőszövetkezetben, 35 holdon aratták le az idős parasztok gabonáját. Az ácsotthalni Szabadságharcos Termelőszövetkezet KISZ-brigádja vasárnaponként vállalt társadalmi munkát és eddig több mint száz munkaórát teljesített. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1958. augusztus 28.

11 óra 40 perc

/Többmillió forint értékű....folyt./

Szolnok megye több községében vízvezetéképítésben, parkosításban, az utcák és terek szépítésében segédkeztek a KISZ-fiatalok. A megye nagyüzemeiben üzentakarítást vállaltak. A martfői Tisza Cipőgyár ifjúárdistái gyermekstrandot építettek. A nagykunsági termelőszövetkezeti városokban rendszeresen látogatják az idős, egyedülálló embereket, s elvégzik a nehezebb házi munkákat. Kisujszálláson többszázan vesznek részt az uttörőház és az ifjusági ház építésében.

Szabolcs-Szatmár megyében több mint száz segítő brigád működik. A nyirbáteri járásban mintegy 170.000 forint értékű közhasznú munkát végeztek. Tereken községben parkosították az iskola környékét, Nyirbálteken ugyancsak rendezték a tanács-háza és az iskola környékét, Píriésén saját erőből tenispályát építettek. /MTI/

Ülést tartott a Somogy megyei tanács

1958. augusztus 28.

A Somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága csütörtöki ülésén a tanácsi vállalatok első félévi munkájáról, a beruházások első félévi felhasználásáról, valamint a községfejlesztési tervek végrehajtásáról tanácskozott. Megállapították, hogy a vállalatok az előirányzott nyereségbefizetés összegét túlteljesítették, termelőkenységük növekedett. Megvitatták az önköltség és a takarékossági helyzetet is. A tanácsi vállalatok több mint 2,600.000 forint megtakarítást ajánlottak fel, s e téren egyes vállalatok szép eredményeket értek el.

A beszámoló szerint az idén teljes mértékben felhasználják a beruházási keretet, többek között új lakások, iskolák, sütőüzemek létesítésére.

A tavalyi 22 millió forinttal szemben 1958-ban 32 millió forintot fordítanak a községfejlesztési tervek végrehajtására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1958. augusztus 28.

15 óra 40 perc

A KISZ Központi Művészegyüttesének felhívása a fiatalokhoz

1958. augusztus 28.

KISZ Központi Művészegyüttese felhívással fordul azokhoz a fiatalokhoz, akik nem hivatásszerűen, de művészi szinten énekelni, zenélni, táncolni vagy szavalni szeretnének, jelentkezzenek felvételre. Az ötszörös VIT-díjas együttes a szó-rakozás mellett művészi munkára és tanulásra is lehetőséget ad. Jelentkezni lehet személyesen, vagy írásban a KISZ Központi Művészegyüttes székhelyében, Budapest, VII. kerület, Rottenbiller utca 20. /MTI/

Pedagógus nagygyűlés Baján

1958. augusztus 28.

Baján csütörtökön többszáz pedagógus részvételével nagygyűlést rendeztek. Papp György, a járási pártbizottság munkatársa "A pedagógusok helyzete a szocialista társadalomban" címmel tartott előadást. Az értekezleten megvitatták az 1958-59-es tanév feladatait is. /MTI/

Tanácskozást tartanak a kisépári szövetkezetek kiváló dolgozói, újitói

1958. augusztus 28.

A Kisépári Szövetkezetek Országos Szövetsége szeptember 9.-re összehívta a szövetkezetek kiváló tagjait, újitóit, feltalálót, hogy megbeszéljék, hogyan vigyék előbbre a szövetkezetek műszaki fejlesztését, hogyan segítsék az új cikkek gyártását. /MTI/

B 34. kiadás

1958. augusztus 28.

15 óra 45 perc

Az idén még tizenhat műemléképület javításához látnak hozzá a Vármegyedben

1958. augusztus 28.

A fővárosi tanács ebben az esztendőben nagyobb összeget juttatott a Vármegyedben levő épületek tatarozására, javítására, felújítására. A munkálatok nagy lendülettel indultak meg, de a műemlékjellegű, illetve műemlék-épületek rendbehozatala sokszor állítja nehéz feladatot elé az építőket, hiszen kincsért érő faragásokra, építészeti megoldásokra kell vigyázni. Nehezíti a munkát az is, hogy a vállalatok nehezen kapnak olyan kőfaragó szakmunkást, aki megbirkózik a középkori, barokkfáragások felújításával.

A sok nehézség ellenére, ebben az esztendőben eddig már nyolc műemléképület elkészült, huszonötön pedig dolgoznak, s ezek többsége is még az idén teljes szépségében bontakozik ki. A helyrehozatal során a Fortuna utca 8 szám alatt ugynevezett káróablakot találtak, amely a középkorból származik, s amelyet eddig csak egyhelyütt, az Uri utca 31. szám alatt ismertek. Természetesen ezt az ablakot is megmentették a további pusztulástól. Az elgondolások szerint még az idén újabb tizenhat épületen kezdik meg a munkát. /MTI/

.-.-

Szeptember elsőjéttől hetilap lesz a Jövendőnk

1958. augusztus 28.

A Jövendőnk, a Termelészövetkezeti Tanács lapja, amely eddig kéthetenként jelent meg, szeptember 1-től hetilap lesz. A lap továbbra is elsősorban a mezőgazdasági termelészövetkezetek problémáival foglalkozik, ugyanakkor azonban - a párt mezőgazdasági politikájának szellemében - arra törekszik, hogy az eddiginél teljesebb képet adjon a mai magyar falu életéről. A sürgősebb megjelenés most lehetővé teszi, hogy a Jövendőnk a világpolitikai kérdésekkel is behatóbban foglalkozzék, s így az egész dolgozó parasztság érdekes, mozgalmas képeslapja legyen. /MTI/

.-.-

B 35. kiadás

1958. augusztus 28.

16 óra 10 perc

Szovjet bányászati kutatók előadása

1958. augusztus 28.

Az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület bányászati szakosztálya, valamint a Bányászati Kutató Intézet pénteken délután fél 6 órakor konzultálással egybekötött közös előadói ülést rendez a Technika Házában a Szabadság tér 17. szám alatt, az egyesület III. emeleti helyiségében. Az ülés előadói: G.D. Lidin professzor, a műszaki tudományok doktora, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája bányászati kutató intézetének munkatársa Metán lecsapolás a Szovjetunió szénbányáiban címmel, A.D. Pomorcev, a műszaki tudományok kandidátusa, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája bányászati kutató intézetének munkatársa A váratlan kitérőre terén végzett kutatások néhány eredménye a Szovjetunióban címmel tartanak előadást és konzultációt. /MTI/

.-.-

Ujitási hónapot rendez az Építők Szakszervezete

1958. augusztus 28.

Az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezete szeptemberben versennyel egybekötött ujitási hónapot rendez a budapesti magas- és mélyépítőipari vállalatok között, a feltalálók és ujitók II. országos kongresszusa tiszteletére. Az ujitási hónap és verseny egyik része annak a programnak, amellyel a szakszervezet a kongresszusra és az építő iparágak kiváló dolgozóinak, ujitóinak azt megelőző szakmai konferenciájára készül. A szeptemberi ujitási hónap és verseny értékelésénél mérlegelik majd, hogy a versenyben résztvevő vállalatok ujitómozgalma mennyire szolgálta a kormány tokerékossági rendeletének végrehajtását és a vállalat milyen mértékben teljesítette ujitási feladattervét. /MTI/

.-.-

Megkezdődött a szőlőexport

1958. augusztus 28.

A gyümölcs- és zöldségfélét exportáló HUNGAROFRICT-hoz az idén sokszáz vagon szőlőre érkezett rendelés. A szőlő kivitele a napokban kezdődött és már most naponta 10-12 vagon saszla szőlőt indítanak külföldre Gyöngyös vidékéről és Bács megyéből. /MTI/

.-.-

B 36. kiadás 1958. augusztus 28. 16 óra 05 perc

Dunántúli termelőszövetkezeti elnökök és mezőgazdászok növénytermesztési tapasztalatcseréje Keszthelyen

1958. augusztus 28.

Csütörtökön a Keszthelyi Mezőgazdasági Akadémia nagytermében növénytermesztési tapasztalatcserét tartottak a dunántúli megyék termelőszövetkezeti elnökei és mezőgazdászai. A tanácskozáson dr. Belák Sándor, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, a Délnyugat-Dunántúli Kísérleti Intézet igazgatója tartott előadást a helyes vetésforgórendszer kialakításáról. Előadásában hangsúlyozta, hogy a termelőszövetkezetek terméseredményeit döntő mértékben befolyásolja a helyes vetésforgó, de erre maguk a tudósok nem tudnak kész receptet adni, nem lehet általános, törvényszerű növényi sorrendet felállítani. Mindenesek szakembernek önálló feladata, hogy a sajátos viszonyoknak megfelelően, különféle tényezők figyelembevételével alakítsa ki a legjobb vetésforgót. Az előadó ezután a kísérleti gazdaság tudományos kísérlet-sorozatának eredményeit ismertette és megígérte, hogy az intézet munkatársai a jövőben is hathatós támogatást nyújtanak a termelőszövetkezeteknek. Az előadás után a résztvevők megtekintették az intézet kísérleti telepét és több fontos témát a helyszínen beszéltek meg. /MTI/

..-

Három és félezer új iskolai férőhely Budapestén a tanévkezdés előtt - Ülést tartott a fővárosi tanács oktatásügyi különbizottsága

1958. augusztus 28.

A fővárosi tanács oktatásügyi különbizottsága - amely rendszeresen vizsgálja az iskolai beruházások, tatarozások és felújítások helyzetét - csütörtökön ülést tartott a városházán. Résztvett az ülésen Köböl József építésügyi miniszterhelyettes, Bartos István a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese és az oktatási állandó bizottság, a beruházási vállalat, továbbá az érdekelt osztályok több képviselője.

/folyt.köv./

15 =

B 37. kiadás 1958. augusztus 28. 16 óra 20 perc

Három és félezer....folyt./ i

Az iskolaépítkezéseket vizsgálva a bizottság megállapította, hogy a főváros erőfeszítéseinek eredményeként - legutóbb például 15 millió forint újabb hitelt biztosítottak a beruházások meggyorsítására - még a tanévkezdés előtt, vagy szeptember első napjaiban új iskolákat, tantermeket adhatnak át rendeltetésüknek. Szeptemberben megnyílik például a Czákó utcái, a Törökvész uti és a XXI. kerület Csepel-telepi egyenként nyolc-nyolc tantermes általános iskola. Megkezdődhet a tanítás a XXI. kerületi IV. utcai gyógypedagógiai iskolában is. Ezekben a létesítményekben tágas, világos osztályok, jól felszerelt előadótermek, napköziotthonok, korszerű ebédlők és konyhák várják a diákokat.

Több iskolában ezekben a napokban új fejezik be a bővítéseket, emeletráépítéseket, stb. Ezeket is figyelembe véve szeptember elejéig több mint hatvan új tantermet kap Budapest, s a belépő beruházásokkal körülbelül három és félezer diák elhelyezését tudják megoldani.

A gyorsított ütemű építkezésnek köszönhető az is, hogy az év végéig az eredetileg tervezett 87 osztályterem helyett összesen százhuszonhéttel készülnek el. A nagyszabású beruházási program megvalósítását azonban egyelőre nehezíti, hogy fennakadások vannak az iskolai fűtőberendezések, kazánok és radiátorok szállításában. Az építő vállalatok sokhelyütt egyáltalán nem tudják beszerezni a központi fűtéshez szükséges felszereléseket, így ideiglenesen kályhákat kell majd beállítani a téli időnyre.

Foglalkozott a különbizottság a jövő évi iskolai beruházások előkészületeivel is. 1959-ben a tervek szerint 156 újabb tanterem készül el, s ebből 100 a következő tanév elején használható lesz. Ezeknek építése már most megkezdődött, s a fennmaradó 56 tanterem munkálatait is meg akarják kezdeni ez év decemberéig.

Az ülés napirendjén szerepelt még az iskolatatarozásokról szóló jelentés megvitatása. A bizottság megnyugvással vette tudomásul, hogy néhány kerület kivételével mindenütt időre készen lesznek a tanintézetek felújításával, szűkítésével.

/MTI/

..-

B 38. kiadás 1958. augusztus 28. 10 óra 55 perc

Környezet és alsófokú mezőgazdasági iskolák igazgatóinak országos értekezlete

1958. augusztus 28.

Csütörtökön a Földművelésügyi Minisztérium szakoktatási és kísérletiügyi főigazgatóságán értekezletet tartottak, amelyen résztvett valamennyi mezőgazdasági, kertészeti, gépesítési és erdészeti technikum, mezőgazdasági szakiskola, gépesítési szakiskola és téli mezőgazdasági iskola igazgatója. István főigazgató értékelte az elmúlt tanév munkáját és megszabta az új tanév fő feladatait. Különösen az eszmei politikai nevelés fokozására, a tanulók önálló gondolkodásának fejlesztésére, a gyakorlati oktatás szélesítésére és a termelőszövetkezeti mozgalom tevékenyebb segítésére hívta fel a figyelmet. A vitában felszólalók elmondották, miképpen akarják megvalósítani az idei tanév feladatait. /MTI/

∠ Tamássy

Román ünnepi est Egerben

1958. augusztus 28.

A Román Népköztársaság felszabadulásának évfordulója alkalmából csütörtökön Egerben ünnepi estét rendeztek. Az ünnepségen megjelent Vasile Moldovan, a Román Népköztársaság budapesti nagykövetségének kulturális tanácsosa, továbbá az MSZMP Heves megyei bizottsága, a megyei tanács és a tömegszervezetek számos képviselője. Közreműködött Jancsó Adrienn előadóművész, majd levetítették A Gyilkos tó című színes román filmet. /MTI/

Magyar tudósok, kutatók külföldi utjai

1958. augusztus 28.

Banner János egyetemi tanár a nemzetközi ősrégészeti kongresszusra Hamburgba, Szabó Zoltán akadémiai levelező tag égestudományi szimpóziumra Oxfordba utazott. Bárczy Géza akadémikus, Lőrincze Lajos kandidátus és Mikessy Sándor könyvtáros nemzetközi növényi kongresszuson vesz részt Münchenben. Tárczy-Hornoch Antal akadémikus előadások tartására Hannoverbe és Clausthal-ba utazott. /MTI/

B 39. kiadás 1958. augusztus 28. 17 óra 10 perc

A termelőszövetkezetek erősítéséről tanácskozott a Pest megyei képviselőcsoport Cegléden

1958. augusztus 28.

Az országgyűlési képviselők Pest megyei csoportja csütörtökön Cegléden tanácskozott a termelőszövetkezetek helyzetéről, további megszilárdításukról, fejlesztésükről. Az ülést megelőző hetekben a képviselők több termelőszövetkezetben, gépállomáson és más mezőgazdasági intézményben gyűjtöttek tapasztalatokat, csütörtökön délelőtt pedig a ceglédi Dózsa Műve és Vörös Csillag, valamint a köröstaréni Dózsa-Tsz-t látogatták meg.

A ceglédi művelődési házban rendezett tanácskozáson a Pest megyei képviselőkön kívül résztvettek a megye párt- és tanácsszerveinek mezőgazdasággal foglalkozó vezetői, valamint Cegléd város termelőszövetkezeti elnökei is. Dajka Balázs a megyei tanács elnökhelyettese tájékoztatta a résztvevőket a megye termelőszövetkezeteinek helyzetéről.

A kormánynak a termelőszövetkezetek fejlesztéséről szóló 3004-es számú határozata Pest megyében is szívesen fogadott segítséget jelent a közös gazdaságok további erősítéséhez, ahol egyes helyeken az idén még nem tudják megfelelően hasznosítani ezeket a lehetőségeket. A termelőszövetkezetek holdanként 128 kilogram - a tavalyinál kétszer több - műtrágyát használtak, illetve használnak fel az idén, egy katasztrális holdon 4,3 normálholdnyi gépi munkát végeztenek és az aratás több mint 80 százalékat gépesítették. Jelentősen gyarapodott az állatállomány, tavaly óta 1850 szarvasmarhával, 2800 sertéssel és 6800 juhval. A termelőszövetkezetek idei 46 millió forintos beruházásából is elsősorban a közös állatállomány számára szükséges épületeket emelnek. A kormányhatározat biztosította kedvezményekkel élve hátránytalanul növekszik az idén az árutermelés: 100 holdon átlagosan 450.000 forint értékű árut termelnek, beleszámítva a szabad piacon értékesített termékeket is. A 3004-es kormányhatározat értelmében a termelés színvonalának emeléséért nyújtott kedvezmények átlagosan 3 forinittal emelik egy-egy munkaesység értékét.

Dajka Balázs végül azokról a már megtett és tervezett intézkedésekről beszélt be, amelyekkel a megyei tanács a közel jövőben segíti a termelőszövetkezetek fejlődését gazdasági és számszerű gyarapodását. A megyében dolgozó mezőgazdasági szakemberek részvételével intézkedési tervet készítettek és kezdtek megvalósítani a gyengébb szövetkezetek jövedelmezőségének fokozására, belső szervezeti életük szilárdítására. /folyt.köv./

B 40. kiadás

1958. augusztus 28. 14 óra 15 perc

/ A termelészövetkezetek erősítéséről... folyt. /

A tapasztalatok szerint számos termelészövetkezeti elnököt sok különböző társadalmi funkció terhel s ez elvonja erejük s idejük egy részét a gazdaság vezetésétől. A társadalmi szervezetekkel egyetértésben a megyei tanács ezen is változtatni akar. A Pest megyei tanács végül elő akarja segíteni, hogy a jól gazdálkodó termelészövetkezetek módszereit, eredményeit megismerjék a többi szövetkezetek, valamint az egyéni és családi parasztek is, ezért szeptemberben több tapasztalatesere látogatást szervez részükre.

A megyei tanács elnökhelyettesének beszámolóját termékeny vita követte, amelyben a képviselőkön kívül a termelészövetkezeti elnökök is résztvettek. A képviselők elhatározták, hogy az eddiginél gyakrabban keresik fel a termelészövetkezeteket, tapasztalataikkal segítik az ott dolgozókat, s észrevételeikről, elgondoláscikkről tájékoztatják a tanácsokat is. /MTI/

---  
Angol biokémikus előadása az Akadémián

1958. augusztus 28.

E. C. Work angol biokémikus, a párizsi Pasteur Intézet munkatársa csütörtökön délután a Magyar Tudományos Akadémián előadást tartott a baktériumok biokémiájáról. /MTI/

---  
P. C. Malviya

1958. augusztus 28.

a Béke Világtanács indiai titkára, aki szabadságát családjával együtt Magyarországon töltötte, csaknem kétéves itt tartózkodás után visszautazott állomáshelyére, Bécste. /MTI/

B 41. kiadás

1958. augusztus 28. 14 óra 15 perc

Hatezer tonna olaj terven felül, félmillió forint megtakarítás a nagylengyeli olajmezőn

1958. augusztus 28.

A nagylengyeli olajbányászok munkájuk minden tészen nagy gonddal munkálkodnak a bányász ünnepre. Különösen nagy gonddal munkálkodnak a zoi, hogy növeljék a kutak hozamát és minél kisebb legyen a termelési kiesés. A hozamok növelésével 1275 tonna olajtöbbletet nyertek. Uj kutakat is üzembe helyeztek, amelyek segítségével 3739 tonna nyersolajat termeltek terven felül. A kijevített kutak előre nem tervezett termelésével együtt mintegy hatezer tonna olajat adtak terven felül a nagylengyeli olajmezőn.

A szivattyuberendezések gazdaságosabb felhasználásával, fáradt olaj gyűjtésével, újítások alkalmazásával félmillió forintot takarítottak meg. Kijűnő eredményeikkel kivívták azt a megtiszteltetést, hogy a zalai olajbányászok bányász-napi központi ünnepségeit az idén Nagylengyelben tartják. /MTI/

---  
Ankét a klinkerégetésről és a pormentes cementgyártásról

1958. augusztus 28.

Az Építőanyagipari Tudományos Egyesület rendezésében csütörtökön ankétot tartottak Hejőcsabán a klinkerégetés és a cementgyártás kérdéseiről. Az ország cementgyárainak, továbbá az Építőanyagipari Intéző Intézet, a KGM tervezőirodáinak és a Miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem küldöttei előtt Bereczky Endre egyetemi tanár, az aknakemencés klinkerégetés elméletéről, Koncz István, a Hőtechnikai Kutató Intézet főmérnöke a cementgyári portechnikai kérdésekről tartott előadást. Végül Bacsa István, a Hejőcsabai Cementgyár főmérnöke bejelentette, hogy a gyár aknakemencéje által okozott por megszüntetésére többszáz ezer forintos költséggel még az idén új portalanító berendezést építenek. /MTI/

B 42, kiadás

1958. augusztus 28.

17 óra 15 perc

A katolikus papság támogatja a stockholmi Béke Világkongresszus határozatait - Az Opus Pacis béke-nagygyűlése

1958. augusztus 28.

Csütörtökön az Újvárosi háza dísztermében többszáz fővárosi és vidéki katolikus pap részvételével béke-nagygyűlést tartott az Opus Pacis. Az ülésen résztvett Grósz József kalocsai érsek, az Opus Pacis elnöke, dr. Hamvas Endre csanádi püspök, az Országos Béketanács katolikus bizottságának elnöke, dr. Kovács Vince váci püspöki helynök, dr. Endrey Mihály püspök, esztergomi apostoli delegátus, dr. Prezanóczy Pál egri helynök, Mag Béla terézvárosi apátplebános, az Opus Pacis ügyvezető igazgatója, dr. Beresztóczy Miklós címzetes prépost, az Országos Béketanács katolikus bizottságának főtitkára. Résztvett a nagygyűlésen a hazánkbantartozó Jan Mara, prágai kanonok, a Csehszlovákiai Katolikus Karitászigazgatója. /érseki

A béke-nagygyűlést megnyitó Grósz József kalocsai érsek, az Opus Pacis elnöke méltatta a stockholmi Béke Világkongresszus jelentőségét. Hangsúlyozta, hogy a nagyfontosságú béke-találkozó határozatait az egész magyar katolikus papságnak is meg kell ismernie, s az egyházi békemunka végzése során az emberiség békéje érdekében Stockholmban hozott döntéseknek érvényt kell szereznie.

Mag Béla apátplebános, az Opus Pacis ügyvezető igazgatója, a Béke-Világkongresszuson résztvett magyar küldöttség tagja személyes élményei alapján beszámolt a béke-világtalálkozó munkájáról, ismertette a kongresszus határozatait, majd azokról a feladatokról szólt, amelyeket a katolikus papságnak is vállalnia kell hazánk és az egész világ békejének érdekében.

- A stockholmi kongresszus jelentős állomás volt a békéért vívott küzdelemben, de nem végállomás - mondotta. - A munkát folytatni kell. Mi, katolikus papok akkor teljesíthetjük kötelességünket hazánk és a világ békéjének biztosításáért, ha a krisztusi Evangélium szellemében igyekszünk minél hűségesebb állampolgárokat nevelni a Magyar Népköztársaságnak, ha arra tanítjuk híveinket, hogy lelkiismeretesen álljanak helyt azon a területen, ahová a Gondviselés állította őket. Tagjai vagyunk a népi közösségnek, s munkálóia tartós békének, amelyre nemcsak hazánknak, hanem az egész emberiségnek is szüksége van a jobb jövő érdekében - mondotta. /folyt.köv./

H 1, kiadás

1958. augusztus 28.

17 óra 40 perc

Ülést tartott a Minisztertanács

1958. augusztus 28.

A kormány Tájékoztatói Hivatala közli:

A Minisztertanács csütörtöki ülésén a tudományos minősítés rendszerének továbbfejlesztéséről, a Tudományos Minősítő Bizottság összetételéről tárgyalt, majd kinevezte a tudományos minősítő bizottság új elnökét, titkárát és tagjait.

Ezután a mezőgazdasági felvásárlás helyzetéről tárgyalt. Az 1957-58 gazdasági év eredményei azt bizonyítják, hogy a felvásárlás új rendszere kedvezően hatott mind a termelés, mind a felvásárlás és az ellátás területén. A felvásárlás összmenyisége a fő cikkekben megközelíti a kötött rendszer legjobb termésű évében begyűjtött mennyiséget. Lényegesen megnövekedett az állatok és az állati termékek felvásárlása.

A kalászosok cséplése jó ütemben halad. Minőségileg a kenyérgabona igen jó, viszont a takarmánygabonák - elsősorban a sörarpa - minősége az átlagos alatt van. Burgonyában a terméskilátások ez idő szerint kedvezőek. A felvásárlások eddigi üteme megfelelő, a szükségleteket teljes mértékben ki tudjuk elégíteni. Az 1958-1959. gazdasági év hízottsertés-szükséglete fedezésére a jelenlegi állomány elégségesnek mutatkozik, a várható kukoricatermést figyelembevéve a felhizlaláshoz szükséges takarmánymennyiség is biztosított. Az 1958 évi vágómarhafelvásárlási terv teljesítése kielégítő. A tehénállomány minőségének javulása és a megfelelő takarmányellátottság következtében a tejtermelés jelentős mértékben növekedett és kedvezően alakult a tejfelvásárlás is. Az éves tervet előreláthatólag mintegy százmillió literrel teljesítjük túl. Az év első hét hónapjában 373 millió tojást vásároltak fel, 55 millió darabbal többet, mint az elmult év azonos időszakában. A baromfielvásárlásban jelentős elmaradás mutatkozik.

A továbbiakban a Minisztertanács megtárgyalta a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság három jelentését. A Központi Népi Ellenőrzési Bizottság országos vizsgálatot folytatott az állami nagy- és kiskereskedelmi készletek mennyiségi és minőségi megővéséről. A vizsgálat alapján megállapították, hogy a kereskedelmi árukészletek tárolásának feltételeit jelentős mértékben meg kell javítani, ugyanakkor szükség van több intézkedésre annak érdekében is, hogy a kereskedelmi dolgozók felelősségérzete megszilárduljon, az árukészletek mennyiségi és minőségi megővésével kapcsolatos anyagi érdekeltségük nagyobb legyen. /folyt.köv./

A katolikus papság támogatja a stockholmi Béke Világkongresszus határozatait - Az Opus Pacis béke-nagygyűlése

1958. augusztus 28.

Csütörtökön az Ujvárosháza dísztermében több száz fővárosi és vidéki katolikus pap részvételével béke-nagygyűlést tartott az Opus Pacis. Az ülésen résztvett Grósz József kalocsai érsek, az Opus Pacis elnöke, dr. Hamvas Endre csanádi püspök, az Országos Béketanács katolikus bizottságának elnöke, dr. Kovács Vince váci püspöki helynök, dr. Endrey Mihály püspök, esztergomi apostoli delegátus, dr. Prezanóczy Pál egri helynök, Mag Béla terézvárosi apátplebános, az Opus Pacis ügyvezető igazgatója, dr. Beresztóczy Miklós címzetes prépost, az Országos Béketanács katolikus bizottságának főtitkára. Résztvett a nagygyűlésen a hazánkbant értezködő Jan Mara, prágai kanonok, a Csehszlovákiai Katolikus Karitás igazgatója. /érseki

A béke-nagygyűlést megnyitó Grósz József kalocsai érsek, az Opus Pacis elnöke méltatta a stockholmi béke Világkongresszus jelentőségét. Hangsúlyozta, hogy a nagyfontosságú béke-találkozó határozatait az egész magyar katolikus papságnak is meg kell ismernie, s az egyházi békemunka végzése során az emberiség békéje érdekében Stockholmban hozott döntéseknek érvényt kell szereznie.

Mag Béla apátplebános, az Opus Pacis ügyvezető igazgatója, a Béke-Világkongresszuson résztvett magyar küldöttség tagja személyes élményei alapján beszámolt a béke-világtalálkozó munkájáról, ismertette a kongresszus határozatait, majd azokról a feladatokról szólt, amelyeket a katolikus papságnak is vállalnia kell hazánk és az egész világ békejének érdekében.

- A stockholmi kongresszus jelentős állomás volt a békéért vívott küzdelemben, de nem végállomás - mondotta. - A munkát folytatni kell. Mi, katolikus papok akkor teljesítjük kötelességünket hazánk és a világ békéjének biztosításáért, ha a krisztusi Evangélium szellemében igyekszünk mind hűségesebb állampolgárokat nevelni a Magyar Népköztársaságnak, ha arra tanítjuk híveinket, hogy lelkiismeretesen álljanak helyt azon a területen, ahová a Gondviselés állította őket. Tagjai vagyunk a népi közösségnek, s munkálódni tartós békének, amelyre nemcsak hazánknak, hanem az egész emberiségnek is szüksége van a jobb jövő érdekében - mondotta. /folyt.köv./

/A katolikus papság.....1.folyt./

Mag Béla beszámolója után Jan Mara prágai kanonok latinnyelvű beszédében üdvözölte a magyar katolikus papság békemunkáját.

- Nem kétséges - mondotta - , hogy ma, amikor az atomháború a maga borzalmas következményeivel fenyeget bennünket, a béke megőrzése és biztosítása igen nagyjelentőségű az emberiség léte és boldogulása szempontjából. Éppen ezért az új háború veszélyét elhárítani és a békét megőrizni ebben az időben a legfontosabb feladatunk.

Elmondotta a továbbiakban, hogy a csehszlovákiai katolikus egyházi emberek a magyar katolikus papságnal hasonlóan munkálkodnak a nemes cél érdekében. Prágában például nagygyűlést készítenek elő, ahol szintén megszólaltatják a stockholmi világkongresszuson résztvett papi küldötteket, s kijelölik majd a papi békemunka további feladatait is. Kifejezte azt a meggyőződését, hogy a csehszlovákiai katolikus papságnak békemozgalmi tevékenysége ugyanolyan gyümölcsöző lesz majd, mint Magyarországon az Opus Pacis működése.

Dr. Beresztóczy Miklós, az Országos Béketanács katolikus bizottságának főtitkára a megyei békebizottságok mellett megalakult katolikus bizottságok feladatairól beszélt. Ezek a bizottságok azért jöttek és jönnek létre, hogy a megyékben a gyakorlatban valóra váltsák a katolikus papság tettrekészségét, öntudatos békekeratát. A katolikus papság tevékenyen ki akarja venni részét a béke megőrzésének megsztos munkájából, s a mindennapi lekipásztorkodás közben kész otelekvően résztvenni a békefeladatok megoldásában, az Országos Béketanács katolikus bizottságának útmutatása mellett - mondotta.

Dr. Hamvas Endre csanádi püspök a béke-nagygyűlés elé a következő határozatai javaslatot terjesztette, amelyet a résztvevők egyhangu helyesléssel elfogadtak:

"Az Opus Pacis nagygyűlésére hazánk egész katolikus papságának képviselőiben összegyűltünk, s meghallgatva a stockholmi leszerelési és nemzetközi együttműködési Béke-Világkongresszuson résztvett megfigyelőnk beszámolóját, a következő határozatot hoztuk:

/folyt.köv./

B 44. kiadás 1958. augusztus 28. 12 óra 15 perc

/A katolikus papság...2.folyt./  
Helyeseljük és a magunk területén odaadó lelki-  
pásztori és/ Hívei vagyunk annak, hogy a népek szabadsága és  
önrendelkezése alapján minél szélesebbkörű nemzetközi együttmű-  
ködés alakuljon ki a népek között társadalmi, gazdasági és kul-  
turális téren egyaránt.

Örömmel üdvözljük azokat az eredményeket, a melye-  
ket a gyermeti- és a volt gyermeti népek szabadságuk és nemzeti  
függetlenségük kivívása terén eddig elértek, ilyen törekvéseikhez  
további szilárd sikereket kívánunk, s egyben elítéljük minden olyan  
törekvést, amely a népek életébe avatkozva a fejlődést akadályoz-  
za.

Kijelentjük, hogy a stockholmi Béke-Világkongressz-  
szuson megfigyelőnk által tolmácsolat üzenet mindannyiunk gondol-  
latát fejezi ki, s mindnyájunk hő szándéka az, hogy ezeket a gondol-  
latokat saját működési területünkön szóval és tettel mi is va-  
lóra válthassuk.

Hivatásunkat követve, s népünk iránti hűségben  
is kitartóan akarunk a béke gondolatának nemcsak harangozóit, ha-  
nem megvalósítóit is lenni, az Opus Pacis elvének szem előtt tar-  
tásával, a Hazafias Népfront és az Országos Béketanács munkájába  
való tevékeny bekapcsolásunk által.

Kivánjuk, hogy a béke őszinte szolgálatába sora-  
kozók munkáját a jó Isten bőszéjes áldása kísérje és erősítse! /MTI/  
Állampolgári munkánkkal támogatjuk azokat a határozatokat, ame-  
lyeket a stockholmi Béke Világkongresszus a leszerelés, a nukleá-  
ris fejezvénykísérletek megszüntetése, a hidegháború abbahagyása kér-  
désben hozott.  
A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának üdvözlő leve  
Finnország Kommunista Pártja Központi Bizottságához

1958. augusztus 28.

Finnország Kommunista Pártja Központi Bizottsá-

H e l s i n k i

/folyt.köv./

B 45. kiadás 1958. augusztus 28. 14 óra 15 perc

/A Magyar Szocialista...folyt.

Kedves Elvtársak!

Pártjuk megalakításának 40. évfordulója alkalmá-  
ból a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága harcos  
testvéri üdvözlőt küldi Finnország Kommunista Pártja Központi  
Bizottságának és minden tagjának.

A magyar kommunisták ismerik és nagyrabecsülik nagy-  
multu pártjuk hősi harcát a finn nép boldogulásáért, a nemzet-  
közi munkásmozgalom céljainak eléréseért. Sok sikert kívánunk a  
béke fenntartásáért, a demokratikus erők tömörítéséért és a  
szocializmus győzelméért a marxizmus-leninizmus zászlaja alatt  
vívott további fáradhatatlan harcukhoz.

Elvtársi üdvözléssel

a Magyar Szocialista Munkáspárt  
Központi Bizottsága. /MTI/

--

Elkészültek az első hazai ammonium-rodanid üzem gépi berendezései

1958. augusztus 28.

A Dunai Vasmű vasszerkezeti és mechanikai mühe-  
lyeiben elkészült egy új üzem berendezése, amely a kokszolómű  
kamrázából kivonja az ammonium-rodanid nevű értékes vegyiánya-  
got. Az ammonium-rodanid, amit eddig külföldről vásároltunk, fon-  
tos növényvédőszer és gyógyszeralapanyag.

A rodanid üzem berendezéseit folyamatosan felsze-  
relik, s előreláthatólag már ez év szeptemberében üzembe is he-  
lyezik. /MTI/

--

A Kulturális Kapcsolatok Intézetének meghívására

1958. augusztus 28.

esütörtökön Budapestre érkezett Boguslaw Plaza, a Lengyel Kultu-  
rális Kapcsolatok Intézetének helyettes vezetője. /MTI/

--

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás 1958. augusztus 28. 19 óra 10 perc

Befejeződött a SZOT nyári gyermeküldötése

1958. augusztus 28.

Csütörtökön a SZOT gyermeküldötésében véget ért a nyári idény. Az eltelt két hónapban mintegy 18.000, főképpen vidéki iskolás gyermek nyaralt a baltoni és a hegyvidéki üldötésben, ezenkívül több ezer gyermek a családok részére fenntartott üldötésben szüleivel együtt töltötte a szünidő egy részét. A beutalt iskolások legnagyobb része meghizva, megerősödve tért haza. Jól beváltak az idén első alkalommal szervezett sátráborok, amelyeket a parádi és a baltoni üldötés mellett a sardulthebb fiuknak rendeztek te.

Az utolsó váltásból hazatérő gyermekcsoportokat a megyeszékhelyeken és a budapesti pályaudvarokon a szakszervezetek képviselői ünnepélyesen fogadták. /MTI/

-.-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1958. augusztus 28. 19 óra 10 perc

Pedagógusok és szülők találkozója tanévnyitás előtt a fővárosi kerületekben

1958. augusztus 28.

Budapestben a kerületi nőtanácsok a tanévnyitás előtti napokban baráti találkozókra hívták meg az elsőosztályosok szüleit és a pedagógusokat. Csütörtökön a VI. és a VII. kerületben volt ilyen találkozó. A VII. kerületben a Gortei Károlyné, a budapesti nőtanács tagja tájékoztatta a szülőket a legfontosabb tennivalókról, tudnivalókról. Hangsúlyozta: ennek a megbeszélésnek fő célja, hogy figyelemmel az eddigi tájékoztatójában rámutatott mindenekelőtt a szülői értekezletek rendszeres látogatásának fontosságára, majd arról beszélt, hogyan segíthetik a szülők gyermekeiket iskolai tanulmányaikban. Külön kiemelte a köteleltségteljesítésre nevelés jelentőségét, majd felhívta a figyelmet arra, hogy minden szülő törekedjék gyermekét önálló munkára szoktatni.

- A nevelést nem bízhatjuk csak az iskolára - mondotta - . . . Rendkívül fontos az egységes nevelés megvalósítása, az összhang megteremtése az iskolai és a családi nevelésben, nehogy törés következzen be a gyermek fejlődésében, lelkületében, gondolkodásában. Ezért a szülőknek meg kell ismerniük az iskolai nevelőmunkát és ugyanebben a szellemben kell foglalkozniuk gyermekeikkel otthon.

A VI. kerületben a kerületi nőtanács szokházának udvarán gyűltek össze csütörtökön a késődélutáni órákban igen nagy számban az új elsőosztályosok szülei és a kerületi iskolák pedagógusai. Horvath Minólyné, a VI. kerületi tanács oktatási osztályának vezetője szólott a jelenlevőkhöz. Emlekeztetett többek között arra, hogy a tanács évről-évre milliókat fordít az iskolák rendbentartására, korszerűsítésére, fejlesztésére. Ezt tartásuk szem előtt a szülők is és már kezdetben feltétlenül tisztaságra, rendre, rendszeretetre neveljék gyermekeiket,

/folyt.köv./

B 48. kiadás 1958. augusztus 28. 9 óra 10 perc

/Pedagógusok és....folyt./

hogy ezzel is biztosítsák a népvagyony megővését. A továbbiakban rámutatott, milyen fontos a szülők és a pedagógusok részéről egyaránt a kölcsönös bizalom megerősítése, az állandó kapcsolat fenntartása a szülői ház és az iskola között. Nyomatékosan kérte a szülőket, hogy gyermekeik tanulmányi előmeneteléről rendszeresen érdeklődjenek az iskolában.

Pénteken a II., a IV., az V., a VIII., a IX., a X., a XI., a XIII., a XIV. és a XXII. kerületben lesz hasonló összejövetel. /MTI/

--

Megjutalmazták Oroszlányon a legjobb KISZ brigádokat

1958. augusztus 28.

Oroszlányon az év eleje óta tíz bányász KISZ brigád vetélkedik a jobb és több termelésért. Az első fél-év eredményei alapján csütörtökön délután a KISZ-brigádok tanácskozásán megjutalmazták a legjobbakat. Az első díjat és az ezzel járó 2000 forintos jutalmat Boros Miklós VII-es aknai ifjúsági brigádja nyerte. Tervüket rendszeresen 150 százalék felett teljesítették és kiváló minőségű munka mellett csaknem 60.000 forintot takarítottak meg ez alatt. A második helyezett a VI-os aknai Timár brigád. A fiataloknak volt mivel büszkélkedniük, mert a többi brigád is kiváló eredményt ért el. A tanácskozáson sok hasznos javaslatot tettek a munka további javítására, többek között azt, hogy az egyes aknák brigádvezetői között szervezzék meg a helyszíni tapasztalatcserét. /MTI/

--

20

B 49. kiadás 1958. augusztus 28. 11 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1958. augusztus 28.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. augusztus 28-án, csütörtökön este 21 órakor:

A szép idő tovább tart

Közép- és Dél-Európában jobbra meleg, csendes időjárás uralkodik. Ukrajnában azonban több helyen esik az eső.

Hazánkban csütörtökön a keleti megyékben még felhős volt az égbolt, csapadék sehol sem esett, a hőmérséklet csúcserőrtékei 22-25 fok között voltak.

Budapestn csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: kevés felhő, eső nélkül, gyenge légáramlás, a nappali felmelegedés kissé fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel:

9-12 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 24-27 fok között. /MTI/

--  
- V é g e -

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M I N Y E K

H 1. kiadás

1958. augusztus 28.

17 óra 40 perc

Ülést tartott a Minisztertanács

1958. augusztus 28.

A kormány Tájékoztatói Hivatala közli:

A Minisztertanács csütörtöki ülésén a tudományos minősítés rendszerének továbbfejlesztéséről, a Tudományos Minősítő Bizottság összetételéről tárgyalt, majd kinevezte a tudományos minősítő bizottság új elnökét, titkárát és tagjait.

Ezután a mezőgazdasági felvásárlás helyzetéről tárgyalt. Az 1957-58 gazdasági év eredményei azt bizonyítják, hogy a felvásárlás új rendszere kedvezően hatott mind a termelés, mind a felvásárlás és az ellátás területén. A felvásárlás össz-mennyisége a fő cikkekben megközelíti a kötött rendszer legjobb termésű évében begyűjtött mennyiséget. Lényegesen megnövekedett az állatok és az állati termékek felvásárlása.

A kalászosok eséplése jó ütemben halad. Minőségileg a kenyérgabona igen jó, viszont a takarmánygabonák - elsősorban a sörárpa - minősége az átlagos alatt van. Burgonyában a terméskilátások ez idő szerint kedvezőek. A felvásárlások eddigi üteme megfelelő, a szükségleteket teljes mértékben ki tudjuk elégíteni. Az 1958-1959. gazdasági év hizott sertés- és szűcsőlelte feldezésére a jelenlegi állomány elégségesnek mutatkozik, a várható kukoricatermést figyelembevéve a felhizlaláshoz szükséges takarmánymennyiség is biztosított. Az 1958 évi vágómarhafelvásárlási terv teljesítése kielégítő. A tehénállomány minőségének javulása és a megfelelő takarmányellátottság következtében a tejtermelés jelentős mértékben növekedett és kedvezően alakult a tejfelvásárlás is. Az éves tervet előreláthatólag mintegy százmillió literrel teljesítjük túl. Az év első hét hónapjában 373 millió tojást vásároltak fel, 55 millió darabbal többet, mint az elmúlt év azonos időszakában. A baromfielvásárlásban jelentős elmaradás mutatkozik.

A továbbiakban a Minisztertanács megtárgyalta a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság három jelentését. A Központi Népi Ellenőrzési Bizottság országos vizsgálatot folytatott az állami nagy- és kiskereskedelmi készletek mennyiségi és minőségi megóvásáról. A vizsgálat alapján megállapították, hogy a kereskedelmi árukészletek tárolásának feltételeit jelentős mértékben meg kell javítani, ugyanakkor szükség van több intézkedésre annak érdekében is, hogy a kereskedelmi dolgozók felelősségérzete megszilárduljon, az árukészletek mennyiségi és minőségi megóvásával kapcsolatos anyagi érdekeltységük nagyobb legyen.

/folyt.köv./

H 2.

kiadás 1958. augusztus 28. óra perc

Ülést tartott.....folyt.

Vizsgálatot folytatott a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság a társadalmi tulajdon védelméről, a földművelőszövetkezetek bolti gazdálkodásában. Megállapították, hogy a társadalmi ellenőrzés a földművelőszövetkezeti mozgalom társadalmi hátterének elégtelen kihasználása, a tagságnak az eredményben való csekély érdekeltsége és a választott ellenőrző szervek tagjainak hiányos szakismerete miatt nem képes maradéktalanul érvényt szerezni a társadalmi tulajdon védelmét célzó rendelkezéseknek. A szakellenőrzést a létszámhiány, a felkészültség hiánya és szervezési nehézségek gátolják az eredményes munkában. Sok hiba forrása az, hogy a szocialista kereskedelem állami és szövetkezeti szektora sokhelyütt párhuzamosan működött, feleslegesen kötött le árukészleteket és raktárteret. Nagyobb arányban kell fejleszteni a szövetkezeti kis-kereskedelem belhálózatát, különösképpen javítani kell a raktárhelyzetet. Tovább kell erősíteni a szakellenőrzést, gondoskodni kell arról, hogy a választott ellenőrző szervek tagjai résztvegyenek a szakellenőrök által végzett vizsgálatokban.

Budapesten a házkezelési igazgatóságoknál és tatarozó vállalatoknál, vidéken az ingatlankezelő vállalatoknál is vizsgálatot tartott a Központi Népi Ellenőrző Bizottság. Az ellenőrzés megállapította, hogy Budapesten az ingatlankezelő vállalatok decentralizálása helyes irányban fejlesztette tovább a házkezelési szervek munkáját. Közvetlenebb kapcsolat alakult ki a lakosság és a házkezelőség között. Meggyorsult a lakóházak javítása és kisebb lett a jogosulatlan számlázás mértéke. A házkezelési igazgatóságoknál és ingatlankezelő vállalatoknál a lakóházak és bérlemények karbantartási munkáira rendelkezésre bocsátott anyagi eszközöknek a célnak megfelelő takarékos, az állagmegóvás szem előtt tartásával történő felhasználás azonban nincs biztosítva. Lazaságokat tapasztaltak a műszaki és számviteli munkában, nem kielégítő a szakirányító szervek vezető- és ellenőrző tevékenysége. Mindehhez hozzájárult még több szervezési hiba, a lakásbérletről szóló előírások figyelmen kívül hagyása és a vonatkozó rendelet néhány hiányossága.

A Minisztertanács határozatokat hozott a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság vizsgálatain feltárt hibák megszüntetésére és kijavítására.

Ezután a Minisztertanács megtárgyalta a Nehézipari Minisztérium területén a társadalmi tulajdon védelmével kapcsolatos helyzetről szóló jelentést, majd folyó ügyeket tárgyalt.

/MTI/



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

D 1. kiadás 1958. augusztus 29. 6 óra -- perc

Lényegesen javult az autóalkatrész-ellátás - A régi típusú autókhoz is készít pótalkatrészeket a cinkotai gyár

1958. augusztus 29.

Evek során rengeteget panaszkodtak a gépkocsi-alkatrészhiány miatt. Ennek megszüntetésére a Csepel Autógyárban életrehozták az alkatrészüzemet. Ez az üzemrész ma már elegendő pótalkatrész gyárt, ami nagyon jelentős, hiszen hazánkban mintegy 90 százalékban Csepel teherautók közlekednek. Hasonlóképpen javult a helyzet a régi típusú autókhoz is. Sok olyan gépkocsi közlekedik az országban, amelyhez sem a baráti, sem a nyugati államokban nem készítenek alkatrészeket, mert a szériák gyártását is befejezték. Az ilyen márkájú kocsikhoz gyárt alkatrészeket a Cinkotai Autóalkatrészgyár, amely korszerű gépekkel és különleges mérőműszerekkel rendelkezik, s az igényeket teljesen ki tudja elégíteni.

A személy- és kisteherautók zömét most már baráti államokból importáljuk, s így onnan is kapunk alkatrészeket. Néha mutatkozik nehézség az NDK-ból vásárolt kocsiknál. Ennek az az oka, hogy ezek a gépkocsik rendkívül gazdaságosan méretezettek és jó utakra készültek. A mi lényegesen rosszabb utjainkon többször törnek az alkatrészek, s így több pótalkatrészre volna szükség. Ezzel nem számolt a közlekedésünk, s így korábban kevesebbet rendelt. A jövőben ezen a helyzeten is segítenek. /MTI/

--

A Dunakanyar üdülőhelyeinek fejlesztésére az idén még egymillió forintot fordítanak

1958. augusztus 29.

A turisták és a vízisportolók előtt ősszel is népszerű Dunakanyar üdülőhelyeinek fejlesztésére még ebben az évben további egymillió forintot fordítanak. Az Országos Tervhivatal által rendelkezésre bocsátott összegből főképpen a vendéglátóipari hálózatot bővítik, korszerűsítik. Megnagyobbítják többek között a váci Pokolsziget híres Öregcsárdáját és a nemrég megnyitott horányi szállodát. Jelentős összeg jut a dunaparti sétányok szépítésére, padok beszerzésére is. /MTI/

--